

## Belföldi hírek

bb.1. kétmilliárd forintot fordítanak a fővárosi lakóházak felújítására - folytatódik a belvárosi rekonstrukció és a levegőtisztasági program végrehajtása

1/-don/mm/a/hi

1975. február 13.

a kerületi ingatlankezelő vállalatok mintegy kétmilliárd forinttal gazdálkodnak ebben az esztendőben. e tetemes summából összesen 2 890 - a tavalyihoz képest 450-nel több - lakóépületet újítanak fel teljesen, illetve részlegesen. a munkálatok során 1853 lakást is korszerűsítene. ez annyit jelent hogy több ezer otthonban növelik a komfort-fokozatot, vagyis korszerűsítik a lakást fürdőszobával, stb.

a kétmilliárd forintból a legtöbbet az idén is a lakóházak és a lakások felújítására fordítják. a tetők helyreállítására 234 milliót, a födémek cseréjére, megerősítésére 121 milliót, a felvonók javítására 149 milliót, a központi fűtőberendezések felújítására 80 milliót, a műemléképületek helyreállítására szintén 80 milliót, a belváros rekonstrukciójára és a levegőtisztasági program végrehajtására pedig összesen 157 milliót irányoztak elő. a kerületi ikv-k a levegőtisztasági szempontból védett területeken - így a belvárosban és a xiii. kerület egy részén - a lakások teljes felújításával egyidejűleg a fűtéskorszerűsítési munkákat is elvégzik.

/folyt.köv./

bb.1./ kétmilliárd.....folyt./-a

mint illetékes helyen hangsúlyozták, hosszú idő óta ismét el lehet modani, hogy az ikv-k építőipari kapacitása meghaladja a rendelkezésre álló pénzügyi keretet. ez pedig azt jelenti, : minden remény megvan arra, hogy a címlistákon szereplő lakóházakat - eltekintve a nagyobb arányú munkálatoktól, amelyek több évig is tartanak - az esztendő végéig felújítsák. fontos feladat, a metró-csomópontok környékén lévő épületek homlokzatának rendbehozatala. ilyen jellegű munka lesz a deák téren, a kossuth lajos utcában, az üllői uton a nagyvárad tér és a klinikák közötti részen. erre a célra 80 millió forintot költenek.

a legtöbb pénzt ebben az esztendőben is az v. kerületben használják fel. az épületek nagy részét a belvárosi rekonstrukció, illetve a levegőtisztasági program keretében újítják fel. a belváros, megfiatalítása, során 49 épületet hoznak redbe. a többi között a párizsi utca 7, a petőfi sándor utca 5,6, 8/b - 10. , 9-11, 12, 14, 16,20, valamint a váci utca 11/a és 13, az apáczai csere jános utca 3,5, továbbá a vörösmarty tér 2. szám alatti házak utcai és udvari homlokzatát, a lépcsőházakat és a folyosókat újítják fel. negyven millió forint szolgálja a levegőtisztasági program megvalósítását. gázfűtésre térnek át majd a nyári pál utca 3-5, a kecskeméti utca 13, a muzeum krt. 31-33, és a veres pálné utca 8. szám alatti épületekben. a váci utca 18-ban beépítik a foghíjat. itt jelenleg a talajszilárdításon dolgoznak. az építkezéshez várhatóan az év közepén látnak hozzá. a belvárosi üzletsor kialakításának előkészületeit már megkezdték. a kigyó utcában és a haris közben több üzlet már bezárt, illetve a következő hetekben költözik el. említést érdemel, hogy a belvárosi rekonstrukció kivitelezését a fővárosi 2-es számú építőipari vállalatra bízták.

a lakóházak felújítása mellett a fővárosi építőipari vállalatok jelentős részt vállalnak az ugynevezett kapcsolódó beruházások megvalósításánál is. az idei program szerint hétezer négyzetméter alapterületen kereskedelmi létesítményt, 111 új lakást, 300 óvodai és 130 bölcsődei helyet építenek. e létesítmények többségét az új lakónegyedekben - így ujjpalotán és zuglóban a zalán utcaiközpontban - hozzák tető alá, de a peremvárosrészek, így a xvii. és a xviii. kerület is gazdagodik több kereskedelmi egységgel. a fővárosi 1-es számú építőipari vállalat folytatja a gellért pezsgőfürdő átépítését, valamint a batthyány térei csarnok korszerűsítését. az utóbbit - élelmiszeráruházal - az esztendő közepén adják át rendeltetésének./mti/

- 2 -

bb.2. felújítások , bemutatók - ünnepeink filmkinálata

i/ro/tr/hi/a/-cz

1975. február 13.

budapest felszabadulásának 30.évfordulójáról a filmforgalmazás is méltó módon megemlékezik. országosan is felújították a budapesten harcoltak című filmet, ezenkívül a fővárosi mozikon kívül vidéki nagyvárosokban is műsorra tűzik a budapesti tavaszt és más, a történelmi sorsfordulót méltón ábrázoló játék-és rövidfilmeket, közöttük a budai ezred című rövidfilmet, amely a budai önkéntes ezred harcát tárja a nézők elé.

budapesten, a megyeszékhelyeken és még számos más városban és községben is megrendezik a felszabadulási filmnapokat. széleskörűen bemutatják a magyar játék-és rövidfilm stúdiók új műveit, s a magyar filmművészet nagy értékei közül felújítják például a valahol Európában című filmet is. az mszmp xi. kongresszusához, valamint a városi, kerületi és megyei küldött-értekezletek időpontjához igazodva a mokép tematikus ajánlólistákat készítet, hogy a filmszínházak műsora, ily módon is kapcsolódják a nagyfontosságú eseményekhez.

a forradalmi ifjúsági napok eseményeinek középpontjában az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc, az 1919-es dicsőséges tanácsköztársaság kikiáltása, illetve hazánk felszabadulásának 30.évfordulója, az ifjúság mai forradalmi célkitűzései fontos helyet foglalnak el. az új magyar játékfilmek közül elsősorban jancsó miklós, kovács andrás és fábrí zoltán filmjei foglalkoznak e témákkal. ezenkívül márciusban megjelenetik például a nyugtalan ifjúság című egyórás dokumentumfilmet is, amely a nyugati diákmozgalmakról ad marxista értékelést és áttekintést. ezt a filmet külön előadásokon, kisz-rendezvényeken, viták illusztrálásaként is levetíthetik, mert keskenyváltozata is megjelenik.

az első negyedév egyéb fontos és nevetes dátumainak megünneplésére is gondol a filmforgalmazás.

/folyt.köv./

- 3 -

- 0

bb.2./ felújítások.....folyt./-a

a vörös hadsereg megalakulásának február 23-án lesz az évfordulója. az ünnepi megemlékezésekre bőven rendelkezésre áll sok alkalmas és színvonalas új játék-és rövidfilm. március 6-án, a nemzetközi nőnap alkalmából mutatják be az utolsó szó című bolgár alkotást, március 13-án felújítják az erkel című magyar filmet, míg a tanácsköztársaság évfordulója alkalmából a dicsőséges tanácsköztársaság című magyar művet tűzik műsorra.

különös figyelmet fordítanak a munkástelepeülések és lakónegyedek filmellátására. a bekötött szemmel, a mit csinálnak a cigánygyerekek?, a valahol Európában, a hajduk, a száznegyvenegy perc a befejezetlen mondatból, a hajnal a dráva felett 1.-11. című filmekből elegendő kópia áll rendelkezésre. /mti/

-. -

bb.3. a kiállítások városa lesz szentendre

vid/gö/mné/ká/a/-cz

1975.február 13.

szentendre gazdag muzeumai, gyűjteményei, kiállításai már eddig is sok látogatót vonzottak. hamarosan újabb látóvalókkal gyarapodik a dunakanyar ódon városa. előreláthatólag májusban nyitják meg a templom téren, czobel béla kossuth-díjas festőművész állandó kiállítását. az épület átalakításon most dolgoznak. tovább bővül a ferenczy muzeum a város barokk épületekkel övezett főterén álló,, kereskedő ház,, is hamarosan muzeum tulajdonába kerül. a tervek szerint az épület földszintjén kap helyet a szentendrei galéria, ahol a művésztelen egykori és élő tagjainak alkotásait mutatják be. az emeleten várostörténeti kiállítás lesz. a rákóczi utca egyik műemlék épületét a népművészetek házává alakítják át. az egykori ,, harangozó,-házban,, mutatják be pest megye különböző néprajzi tájegységeinek jellegzetességeit, a népművészek munkáit, köztük szőttéseket, festményeket, faragásokat. a megszünt szabadtéri szoborkiállítás helyén már épül a felszabadulási park, amelyet április 4-én avatnak. a megnövelt területen állítják fel csikszentmihályi róbert felszabadulási emlékművét, s a park különböző pontjain helyezik el a szabadtéri kiállításon korábban már bemutatott szobrokat, köztük borsos miklós, laborcz ferenc, szabó iván, rózsa péter alkotásait. /mti/

-. -  
- 4 -

bb.4. bővítik a bakonybéli turistaszállót

vid/ká/a/-cz

1975. február 13.

a magas-bakony festői szépségű kiránduló és üdülőhelyén, bakonybélen rövidesen befejeződik a turistaszálló bővítése. a régi szállóban egyidejűleg mindössze 13 vendéget tudtak elhelyezni. a korszerűsítés és a bővítés befejezése után - zömében 2-3 ágyas szobákban - negyven vendég elszállásolására lesz lehetőség. /mti/

-. -

bb.5. őzek a mecseki erdőben

vid/ká/a/-cz

1975. február 13.

a mecseki erdőben levő állatkert híres őzállománnyal rendelkezik, hazai és külföldi állatkertek szívesen cserélnek értékű értékes állatokat. a veszprémi állatkert például flamingót, a lipcsei pedig majmot ad a pécsi őzekért. jelenleg tizennyolc különböző korú őz él az erdei környezetben, ahol szépen szaporodnak és fejlődnek. az állatkert egyben dél-dunántul őz,, menhelye,, is. az országutak mentén, települések környékén viszonylag gyakran találunk az emberek sebesült őzet, elkóborolt kiscidát, amelyeket azután a mecseki állatkertnek adnak át. legutóbb a somogy megyei kisbárapátiból vittek egy árva őzgidát az állatkertbe. stiksz tiborné állatkerti gondozó csaknem egy évtizede foglalkozik már a kis állatokkal, s bámulatos eredményt ért el a felnevelésükben és a megszelídítésükben. nyilván a kitűnő gondozásnak takarmányozásnak és a kedvező természeti körülményeknek köszönhető, hogy az odakerült őzek megkedvelték új helyüket. /mti/

-. -

- 5 -

bb.6. falvakba költöztek a bükki erdők énekes madarai

vid/ká/a/-cz

1975. február 13.

a februári hideg vándorlásra készítette a bükk énekes madarait. a zuzmára lepte erdőből a falvak környékére húzódtak a sárga-és feketerigók. valóságos madárszálló alakult ki a latoruti meleg források környékén, ahol a víz párolgása még a leghidegebb napokon is fagypont fölött tartja a környezet levegőjét. „beköltöztek”, az erdőségekből a pinyék, a cinkék, a vörösbegyek is. a bükki falvakban az uttorok

több mint félszáz madáretetőt állítottak fel, s rendszeresen etetik a téli erdőben kevés táplálékot találó hasznos madarakat./mti/

-.

bb.7. jugoszláv cég építi az új tihanyi szállót

vid-ká/fé -cz

1975. február 13.

tihanyban lebontják a motel elhasznált épületeit, s helyükön új kőszállót emelnek. az új szállót jugoszláv cég, a zágrábi ingra industrogrundnia tervezi és építi. a szállót hét szintre tervezik. a 350 szobában 700 vendég egyidejű elszállásolására mód. csucsidényben, pótágyak igénybevételével, maximálisan 900 vendég fogadására lesz alkalmas a szálló. *nyilik*

a hotel mellett 500 személyes étterem, 1000 adagos konyha és tanácskozó terem épül. a szálló szomszédságában 400 gépkocsi elhelyezésére alkalmas parkolóhelyet képeznek ki./mti/

-.

bb.8. kétszáztizennyolcmillió forint szolgáltatás-fejlesztésre, iparkitelepítésre, és munkásszállás építésére

i pr/tr/hi/fé -cz

1975. február 13.

valamivel több mint 218 millió forintot osztottak szét az idén a fővárosi tanács külön alapjaiba; szolgáltatásfejlesztésre, iparkitelepítésre, és munkásszállás építésére.

/folyt.köv./

-6-

bb.8. kétszáztizennyolcmillió...folyt./fé

a szolgáltatásfejlesztési alap fontos összegét még nem határozták meg, a negyedik ötéves terv szerint 1975-re 124.5 millió forint jutot volna. az országos tervhivatal azonban csökkentette az ebből az alapból nyújtható támogatás mértékét, ez azonban nem érinti a már folyamatban lévő beruházások idei ütemét, az alapvető szolgáltatásfejlesztési feladatok ellátását. annyi már bizonyos: a tavaly megkezdett, s az idén folytatandó beruházások támogatására 87.3 millió forintra van szükség. a tekintélyes summából 15 millió forint a legnagyobb tétel, ez a pénz a fővárosi pályolat vállalat kelenföldi üzemének gépesítését szolgálja. az üzem mosási kapacitása meghaladja majd az évi háromezer tonnát. a pályolat kiss jános altábornagy utcai mosó-vegytisztító szalonjának 7.2 millió forintos építési költségeiből 2.5 millió forintot vállalt át a fővárosi tanács, a ruhatisztító szövetkezet pedig 5.8 millió forintot kap xx.kerületi mártírok utjai mosódájának felépítésére, illetve x.kerületi, vasgyár utcai mosódájának bővítésére. az afit, az interág rt, és a budapesti autójavító szövetkezet 41.6 millió forintos beruházásait az alapból 17.5 millió forinttal támogatják, ebből a pénzből bővítik egyebek között az afit dózsa györgy utcai gépkocsiszervizét, felépítik a budapesti autójavító szövetkezet hengersor utcai karosszéria üzemét. a lakás-karbantartási szolgáltatások fejlesztésére 19.5 millió forintot szánnak, az elektromos háztartási gépjavítást, illetve a híradástechnikai készülékek javítását ötmillió forinttal támogatják, a kereskedelmi szolgáltatások fejlesztésére 6.5 millió forintot, az áruszállítási szolgáltatások bővítésére pedig ötmillió forintot költenek.

az iparkitelepítési alapnak a negyedik ötéves terv szerint 1975-re jutó 180 millió forintjából 80 millió forint felhasználását engedélyezte az országos tervhivatal. miután a fővárosi tanácsnak ennél az összegnél nagyobb - öt vállalat részére 88 millió forintos - elkötelezettségei vannak, ezek pénzügyi teljesítésének egy része a következő esztendőkre húzódik át. /folyt.köv./

-7-

5

bb.6. falvakba költöztek a bükki erdők énekes madarai

vid/ká/a/-cz

1975. február 13.

a februári hideg vándorlásra készítette a bükk énekes madarait. a zuzmára lepte erdőből a falvak környékére húzódtak a sárga-és feketerigók. valóságos madárszálló alakult ki a latoruti meleg források környékén, ahol a víz párolgása még a leghidegebb napokon is fagypont fölött tartja a környezet levegőjét., beköltöztek, az erdőségekből a pinytek, a cinkék, a vörösbegyek is. a bükki falvakban az uttorok

több mint félszáz madáretetőt állítottak fel, s rendszeresen etetik a téli erdőben kevés táplálékot találó hasznos madarakat./mti/

-.

bb.7. jugoszláv cég építi az új tihanyi szállót

vid-ká/fé -cz

1975.február 13.

ti hanyban lebontják a motel elhasználdott épületeit, s helyükön új kőszállót emelnek. az új szállót jugoszláv cég, a zágrábi ingra industrogrundnia tervezi és építi. a szállót hét szintesre tervezik. a 350 szobában 700 vendég egyidejű elszállásolására mód. csucsidényben, pótágyak igénybevételével, maximálisan 900 vendég fogadására lesz alkalmas a szálló. *nyilik*

a hotel mellett 500 személyes étterem, 1000 adagos konyha és tanácskozó terem épül. a szálló szomszédságában 400 gépkocsi elhelyezésére alkalmas parkirozó helyet képeznek ki./mti/

-.-

bb.8. kétszáztizennyolcmillió forint szolgáltatás-fejlesztésre, iparkitelepítésre, és munkásszállás építésére

i pr/tr/hi/fé -cz

1975.február 13.

valamivel több mint 218 millió forintot osztottak szét az idén a fővárosi tanács külön alapjaiba; szolgáltatásfejlesztésre, iparkitelepítésre, és munkásszállás építésére.

/folyt.köv./

-6-

bb.8. kétszáztizennyolcmillió...folyt./fé

a szolgáltatásfejlesztési alap fontos összegét még nem határozták meg, a negyedi ötéves terv szerint 1975-re 124.5 millió forint jutot volna. az országos tervhivatal azonban csökkentette azekből az alapból nyújtható támogatás mértékét, ez azonban nem érinti a már folyamatban lévő beruházások idei ütemét, az alapvető szolgáltatásfejlesztési feladatok ellátását. amnyi már bizonyos: a tavaly megkezdett, s az idén folytatandó beruházások támogatására 87.3 millió forint van szükség. a tekintélyes summából 15 millió forint a legnagyobb tétel, ez a pénz a fővárosi pályolat vállalat kelenföldi üzemének gépesítését szolgálja. az üzem mosási kapacitása meghaladja majd az évi háromezer tonnát. a pályolat kiss jános altábornagy utcai mosó-vegytisztító szalonjának 7.2 millió forintos építési költségeiből 2.5 millió forintot vállalt át a fővárosi tanács, a ruhatisztító szövetkezet pedig 5.8 millió forintot kap xx.kerületi, vasgyár utcai mosódájának felépítésére, illetve x.kerületi, vasgyár utcai mosódájának bővítésére. az afit, az interág rt, és a budapesti autójavító szövetkezet 41.6 millió forintos beruházásait az alapból 17.5 millió forinttal támogatják, ebből a pénzből bővítik egyebek között az afit dózsa györgy utcai gépkocsiszervizét, felépítik a budapesti autójavító szövetkezet hengensor utcai karosszéria üzemét. a lakás-karbantartási szolgáltatások fejlesztésére 19.5 millió forintot szánnak, az elektromos háztartási gépjavítást, illetve a híradástechnikai készülékek javítását ötmillió forinttal támogatják, a kereskedelmi szolgáltatások fejlesztésére 6.5 millió forintot, az áruszállítási szolgáltatások bővítésére pedig ötmillió forintot költenek.

az iparkitelepítési alapnak a negyedik ötéves terv szerint 1975-re jutó 180 millió forintjából 80 millió forint felhasználását engedélyezte az országos tervhivatal. miután a fővárosi tanácsnak ennél az összegnél nagyobb - öt vállalat részére 88 millió forintos - elkötelezettségei vannak, ezek pénzügyi teljesítésének egy része a következő esztendőkre húzódik át. /folyt.köv./

-7-

5

bb.8. kétszáztizennyolcmillió....2.folyt/-a

a 80 millió forintból a legtöbbet, 42 millió forintot az idén a kéziszerszám-gyár kapja - ennek a cégnek két telephelyét, a labdarugó utcai és a hun utcai üzemét kell vidékre költöztetnie. öt telephellyel szerepel a költözők listáján a fűtőber épületgépészeti termékeket gyártó vállalat. teljes költségükhöz 19 millió forinttal járul hozzá a főváros, ebből hatmilliót az idén kapnak meg./ ennek fejében kiüritik a hölgy utcai, a liget utcai, a harmat utcai, a forgách utcai és a telepes utcai üzemeket. / lampart zománcipari művek - a árbc utcából költözik - 15 millió forintot kapnak az idén - a qualital könnyűfémipari feldolgozó vállalat pedig - 17 millió forintos támogatással - a jászberényi uti telepét viszi vidékre.

a munkásszállás építési központi alapból az idén 51 millió forintot osztanak szét. ebből befejezik a xiii. kerület hajdu utcai szállás bővítését, s támogatják a gyáli uti, a jászberényi uti és a bánk bán utcai munkásszállók tető alá hozatalát./mti/

--

bb.9-. 1976 júliusában : magyar- finn barátsági hét - szentistványi gyulánénak, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának nyilatkozata

t/tf/s/h1//a/-cz

1975.február 13.

negyedik alkalommal kerül sor 1976 júliusában finnországon magyar- finn, magyarországon finn-magyar barátsági hét megrendezésére. helsinki ben erről tárgyalt és az előkészítésről megállapodást írt alá a finn rendezőpartnerekkel a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége, amelyet szentistványi gyuláné titkár vezetett.

- a barátsági hetet magyarországon a hazafias népfront szervezi, finnországon pedig ezt a feladatot a finn-magyar társaság, a finn népi demokratikus unió, a finn kommunista párt, a szociáldemokrata párt, a centrumpárt, a svéd néppárt és a liberális néppárt képviselőiből alakított előkészítő bizottság végzi el - mondotta szentistványi gyuláné az mti tudósítójának adott nyilatkozatában.  
/folyt.köv./

- 8 -

bb.9./ 1976.....folyt./-a

- a finn fővárosban tartott mostani megbeszéléseinken ezekkel a politikai erőkkel találkoztunk és tárgyalópartnereink között voltak az előkészítésből szintén részt vállaló nőszövetségi, ifjúsági és szakszervezeti vezetők is. valamennyi finn párt és politikai szervezet a legmesszebbmenően támogatja a barátsági hét gondolatát, ügyét és legmagasabb szinten foglalkozik e témával. úgy tekintik ezeket a három évenként ismétlődő - kölcsönös rendezésű - heteket, mint a magyar és a finn nép barátságának megújulását szolgáló eseménysorozatokat. ezen túlmenően jól szolgálják a barátsági hetek közös céljainkat is., így különösképpen az európai béke és biztonság ügyét. érdemes megemlíteni, hogy a legutóbbi, 1973-ban megrendezett hét finnországi eseményei időben egybe estek az európai béke és biztonsági konferencia első, külügyminiszteri szintű szakaszának tanácskozásaival, az 1976-os barátsági hét előkészítése pedig - az idén - arra az időre esik, amikor várhatóan sor kerül a konferencia harmadik, befejező szakaszára.

- tárgyalásaink során arról győződhattünk meg, hogy finnországon - ahol a barátsági hét előkészítésének, sikerének ügye jó összekötő szál a pártok, a haladó erők között - igen nagy az érdeklődés a szocialista magyarország fejlődése, népünk élete iránt. a finn-magyar társaság ebben az évben ünnepli megalakulásának 25.évfordulóját, és ebből az alkalomból ünnepegeken, sokféle rendezvényen felidézük magyarországnak a felszabadulás óta eltelt három évtizedben elért eredményeit. bizonyos, hogy ezek a történések is jó táptalajt jelentenek a következő barátsági hét előkészítéséhez.

- ami a hét várható programját illetin, a hagyományoknak megfelelően 300 finn vendéget fogadunk magyarországon, s ugyanennyien utaznak tőlünk is finnországba. a népes csoportok mindkét részről a társadalom minden rétegét képviselik majd. különös figyelmet fordítunk a csoportok összeállításánál arra hogy megfelelő képviselőket kapjanak a testvérvárosok: már kilenc magyar és finn város tart és ápol egymással ilyen kapcsolatokat. finn részről felmerült - és általunk is támogatott gondolat, hogy munkás amatőr művészcsoporthoz is szervezzük meg a barátsági hetet. a program egyébként mindkét országban bőven kínál majd lehetőséget arra, hogy a vendégcsoportok sokféle társadalmi eseményen, gyűlésen, találkozáson, városlátogatáson személyes élmények alapján megismerkedhessenek a partner ország, a másik nép mindennapi életével, eredményeivel és ter-  
veivel./mti/

- 9 -

bb. 10. magyar írószeresek 25 országban

i/ol/tr/ie/a/-cz

1975. február 12.

az idei tejvek szerint mintegy 40 százalékkal növeli dollár viszonylatu exportját az írószer szövetkezet. a kollektiva, mint európa egyik legnagyobb írószergyártója, tavaly 500 000 dollárért, és csaknem kétmillió rubelért szállított külföldre különféle golyóstollakat, rostironokat és kisebb írodagépeket.

az export bővítésében számolnak az osztrák sax céggel a kis írodagépek gyártására már korábban létrehozott kooperációs kapcsolatokkal. együttműködnek az osztriai karat öngyújtógyárral, a szövetkezet a benzin-és gázöngyújtókat gyárt bér munkában.

a 25 országba exportáló szövetkezet színesfém és műanyag-ellátási problémáinak ellensúlyozására újfajta papírtermékekkel - mappákkal, irattartókkal - jelentkezett a piacon, ezeknek különösen ausztriában van sikerük. /mti/

--

- 10 -

bb. 11. versenytárgyalást nyert a transelektro irakban

i/sz/mm/rj ie -cz

1975. február 13.

a transelektro külkereskedelmi vállalat a napokban megnyerte az iraki villamosművek által kiírt versenytárgyalást, s ennek eredményeként csaknem kilenc millió dollár értékű szerződést írt alá iraki partnerével. a transelektronak ezzel többek között neves angol, nszk-beli és svéd vállalatokat sikerült megelőznie. a megállapodás szerint a következő 2 évben hatvanöt 33/11 kilowoltos komplett alállomást, 15 öt megawolt-ampere transzformátort szállítanak irakba, a berendezéseket a ganz vilamossági művek és a vbkm gyártja. ezeken kívül 10 már meglévő alállomást is bővíteni fognak magyar felszerelésekkel, gépekkel.

a transelektronak ez az eddigi legnagyobb üzletkötése iraki partnerével, korábban csak kisebb szerelvényeket, lámpatesteket szállítottak. a mostani üzletkötéshez az is hozzájárult, hogy más környező országokban, például kuvaitban, már beváltak ezek a magyar berendezések. /mti/

--

bb. 12. szállítják a kora tavaszi vetőmagvakat

i/jf/s/rj ie -cz

1975. február 13.

az időjárás kedvez a szántási, talajelőkészítési munkáknak, az üzemekben mindenhol készülődnek a tavaszi vetésekre. a vetőmagtermelő és értékesítő vállalat megkezdte a vetőmagvak szállítását, mégpedig - a legtöbb növény esetében - az üzemek által kívánt összetételben és mennyiségben.

a tavaszi árpa vetésekhez mintegy 1200 vagon magra van szükség, a vállalat ezt az igényt ki tudja elégíteni, sőt tartalékokkal is rendelkezik. zabvetőmagból elegendő van, megfelelő fajták állnak a mezőgazdasági termelők rendelkezésére. mindkét gabonaféle magjának szállítása jó ütemben halad.

takarmánynövényekből általában elegendő a készlet, néhány növény vetőmagjából azonban kisebb-nagyobb hiány van, főként azért, mert az elmúlt évi időjárás csak részben kedvezett a vetőmag „fogásnak”, „Lucernából a kívántnál kisebbek a készletek, és külföldről sem sikerült kiegészítő tételeket behozni. ezért a termelőknek takarékosan kell felhasználniuk a rendelkezésre álló mennyiségét. ahol lehetőség van rá, a lucernát egyéb takarmánynövényekkel, például vörösherevel kell helyettesíteni, ebből ugyanis felesleges készletek is vannak. /mti/

--

8.00 rj  
9.00

g.

- 11 -

bb. 13. közzétették a kiemelt ártámogatásban részesülő mezőgazdasági gépek jegyzékét

i/jf/s/rj ie -cz

1975. február 13.

a mezőgazdasági termelés egyes ágazataiban a korszerűsítéshez szükséges beruházás meghaladja az üzemek anyagi erejét, ezért a fejlesztéshez kiemelt ártámogatásban részesülnek. az ebbe a körbe tartozó gépek jegyzékét a mém közigazdasági főosztálya most közzétette. ezek szerint 1975-ben 70 százalékos ártámogatásban részesül a cukorrépa-kiszédőgépek, ugynevezett fejezőgépek, és egyéb betakarítógépek. hasonló kedvezménnyel jutnak hozzá az üzemek a zöldségtermesztés speciális berendezéseihez, például palántázó, -vető, -talajelőkészítő- és betakarítógépekhez. sok közülük külföldi gyártmányu.

a zöldségtermesztési célokat szolgáló gépek kiemelt ártámogatásának feltétele, hogy a mezőgazdasági üzem a kijelölt vállalatokkal, illetőleg kereskedelmi irodákkal legalább 50 hektáros zöldségterületre három éves termelési szerződést kössön. további lehetőségként 50 hektáros területre, három éven át a gazdaság saját értékesítésre is vállalhat termelési kötelezettséget, ennek teljesítését az illetékes szakigazgatási szervnek igazolnia kell. egyes vállalatok például a konzervipari üzemek saját pénzeszközükből szerezhettek be gépeket, ezeket meghatározott nagyságu területre, három éves időtartamra kihe-lyezhetik téeszekbe vagy állami gazdaságokba.

70 százalékos támogatásban részesülnek még a gyümölcs-termelés egyes gépei. ötvenhét százalékos, illetve 70 százalékos ártámogatásban részesíthetik a burgonyatermelés több gépét, 57 százalékos ártámogatás vehető igénybe a komlótermelés speciális gépeire. /mti/

--

bb. 14. amerikai cég gyártja a hatóanyagot, a nitrokémia készíti a növényvédőszer

vid/ká/rj -cz

1975. február 13.

megállapodást kötött a füzfői nitrokémia és az amerikai staffer-chemi cég. a szerződés értelmében ebben az évben 1500 tonna sután és eradicán nevű növényvédő-szer hatóanyag érkezik az amerikai cégtől a balatonparti gyárba, ahol abból kész terméket, kukorica-gyomirtószer állítanak elő. e két növényvédőszer eddig importáltuk. a közös gyártásra vonatkozó megállapodás 20 százalékos devizamegtakarítást hoz a népgazdaságnak. /folyt.köv./

8.10 rj

g<sup>05</sup>

g

- 12 -

bb. 14. / amerikai.... 1. folyt./rj

mindkét növényvédőszer igen keresett a mezőgazdaságban, mivel olyan helyeken is hatékonyan irtja a gyomot, ahol kevés a csapadék. a sután és az eradicán ugyanis elgázosodik és így víznélkül is átjárja a talajt. alkalmazását főleg az iparszerű kukoricatermesztési technológiákhoz ajánlják. /mti/

--

bb. 15. salgótarjáni rádiótelefonok a szovjetunióban

vid/ká/rj -cz

1975. február 13.

négymillió rubel értékben komplett urh állomásokat gyárt ebben az évben a szovjetunió megrendelésére a budapesti rádiótechnikai gyár salgótarjáni rádiótelefongyára. a berendezésekhez tartozó átjátszó állomások segítségével igen nagy távolságokban kiépíthető vezeték nélküli kommunikációs hálózatot a szovjet olaj, földgáz és villamosenergia iparban, valamint az állami teherfuvarozási vállalatok munkájának irányításánál jól hasznosítják. a salgótarjáni urh rádiótelefonok idei első szállítmányait utnak indították a szovjetunióba. /mti/

--

bb. 16. kiemelt feladat a lakásépítés vas megyében

vid/ká/rj -cz

1975. február 13.

vas megyében a negyedik ötéves terv első négy évében 9632 lakás épült. s ez év végéig összesen 12 400 lakást hoznak tető alá, ami ötszázal több a tervezettnél. kiemelt feladatként kezelik a lakásépítést megyeszerte, így szombathelyen is, ahol a tervidőszakban összesen 5500 új lakást adnak át.

a megyeszékhelyen a lakások elosztásánál megkülönböztetett figyelmet fordítanak a nagycsaládosokra. az elmúlt négy évben több mint 250 sokgyermekes család kapott lakást. az idén 44 nagycsaládos lakásigényét elégítik ki. a fizikai munkások és a fiatalok iránnya is. az elmúlt évben a tanácsi bérlakások 82.5 százalékát, a tanácsi értékesítésű lakásoknak 87.2 százalékát, a szövetkezeti lakásoknak 80 százalékát a fizikai dolgozók kapták. a tanácsi lakások 23 százaléka, a tanácsi értékesítésűeknek mintegy 70 százaléka, a szövetkezeti lakásoknak 87.5 százaléka, az otp lakásoknak pedig 80 százaléka fiataloké. /mti/

--

8.15 rj

kedvező

- 13 -

g.<sup>10</sup>

bb 17. fokozzák a keményítőgyártást demecserben

vid/ká-ju -cz

1975. február 13.

mintegy 80 millió forint költséggel bővítik a kisvárdai szeszipari vállalat demecseri keményítőgyárát. a költség felét építkezésekre, a másik felét gépekre, berendezésekre fordítják. az építkezés ez év nyarán kezdődik és a jövő év közepén fejeződik be. eredményeként megkétszereződik a buza keményítőgyártó kapacitás. a jelenlegi évi 550 vagon helyett 1100 vagon lisztből állítanak majd elő keményítőt és vitális glutint, azaz fehérjét. /mti/

--

bb 18. jó minőségű cukorrépa vetőmagot kapnak a gazdaságok

vid/ká-ju -cz

1975. február 13.

az országos cukorrépa programhoz kapcsolódóan a petőházi cukorgyár nagycenki cukorrépa-magkikészítő üzeme az idén 50 ezer hektárra biztosítja a jó minőségű cukorrépa vetőmagot. az első vetéshez 42, a pótvetéshez pedig 9 vagon vetőmagot adnak át tavasszal a cukorrépa-termelő gazdaságoknak.

a kis üzemben korszerű gépekkel válogatják, tisztítják, osztályozzák, koptatják a nyers cukorrépa magot. általában egy mázsa nyers magból 40.-42 kiló vetőmagot nyernek. a cps-gazdaságok különleges minőségű vetőmagot adnak, amit drázziroznak. ezzel az eljárással az egy csirás magot egyforma nagyságúra koptatják, pontosan akkor, hogy beférjenek az új típusú vetőgépek magadagoló celláiba.

a cukorrépa magkikészítése közben nagy mennyiségű melléktermék képződik, amelyet sokáig elégettek. újabban ezen a téren is jelentős előrelépés történt. 24 vagon cukorrépaport szállítanak ausztriába, svájcba és megkezdődött a répaport hazai felhasználása is. az első két vagonos tételt a nagyszentjánosi állami gazdaságba küldték, ahol azt az állatok takarmányozására használják fel. /mti/

--

8.00/ju

9. 9.

- 14 -

bb 19. ismeretterjesztő filmvetítések a kaposvári vasútállomáson

vid/ká-ju -cz

1975. február 13.

a kaposvárott működő üzemek, vállalatok többszáz olyan munkást alkalmaznak, akik vonattal járnak be munkahelyükre. jelentős részük a műszak végén nem tud mit kezdeni idejével, kénytelen nem egyszer órákat tétlenül eltölteni a váróteremben. most társadalmi összefogással, több üzem, vállalat segítségével a somogy megyei moziüzemi vállalat a kaposvári vasútállomás várótermében megszervezte az ismeretterjesztő rövid filmek vetítését, minden délután két alkalommal. az első vetítésre március 1-én kerül sor. /mti/

--

bb 20. harminc év alatt harmincezerrel nőtt zalaegerszeg lakossága

vid/ká-ju -cz

1975. február 13.

a városépítők szerint zalaegerszeg a legdinamikusabban fejlődő magyar városok egyike. a tényleges városfejlődés alá is támasztja ezt a megállapítást. az egyik bizonyíték a népesség számának alakulása. 1945. tavaszán a lakosság száma alig haladta meg a 12.000-et, majd a város tövéhez szorult kis települések - zalabesenyő, ságod, andráshida, bazita, erzsébethegy - , házasságával, körülbelül 16.000-re gyarapodott a városi népesség.

zalaegerszeg lakosságának tényleges növekedését az iparosodás segítette elő. a legutóbbi felmérés szerint a város lakossága 46.000, vagyis a népességnövekedés az elmúlt 30 év alatt 30.000 volt. /mti/

--

bb 21. baranya népdalkincse könyvalakban

vid/ká-ju -cz

1975. február 13.

baranyában nemes kezdeményezés született: a helyi tanács könyvalakban kiadják falujuk, vidékük legszebb népdalait, így módon járulnak hozzá népdalkincsünk megőrzéséhez és terjesztéséhez. e tájak dallamai és szövegei sajátos helyet foglalnak el a magyar népzeneben, közzétételük révén - várhatóan - tovább gazdagodik, színesedik a népdalénekesek, kórusok és páva-körök műsora.  
/ folyt. köv. /

8.07/ju

9. 9

- 15 -

bb 21. / baranya ... 1. folyt./-ju

elsőként mohácsi népdalokat tartalmazó könyvecske látott napvilágot. az elhunyt schneider lajos neves kutató gyűjtötte össze, emlékére minden évben népdal-éneklési versenyt rendeznek a duna-parti városban. a mecseki hegyháton fekvő egyházaskozár, nagyhajmás és sásd tanácsainak kiadásában moldvai énekeket tartalmazó füzet jelent meg tavaly. a moldvából áttelepült székelyek harminc legjobb dalát őrzik a könyvecske. legutóbb a vémei tanács tette közzé a közigazgatásilag hozzátartozó szebény falucska rendkívül gazdag népdalkincsének legjavát. a „csele vize elfolyik a dunába”, című füzet ötven népdalt tartalmaz, amelyeket az utóbbi években, évtizedekben gyűjtöttek a csele-völgyi faluban. /mti/

bb 22. rába-man motorok a cps-kombájnokban - hazai gépeket állít gépsorába a bábolnai kukoricatermelő / cps/ közös vállalat

vid/ká-ju -cz

1975. február 13.

érdekes munkához kezdtek a bábolnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalat központi műhelyében. rába-man motorokat szerelnek az nszk-ból vásárolt claas-kombájnokra. külön brigádot alakítottak erre a munkára, amelyet a claas cégnél sajátítottak el a szakemberek. a már csaknem 300.000 hektáron dolgozó cps-gazdaságot motor nélkül vásárolták meg az nszk-ból a 80 kombájnt. ezekbe szerelik a magyar vagon-és gépgyár kiváló minőségű motorjait. a cps-központban úgy irányítják a munkát, hogy a gazdaságok már a gabonabetakarításnál használhassák az új kombájnokat. a kukorica-csőtörő adaptereket is a hazai ipartól vásárolják az idén. a békéscsabai mezőgépi orosházi gyáregysége készíti ezeket - licenc alapján - a class-céggel kooperálva.

nemcsak a kombájnok, de az egész gépesítés vonatkozásában döntő fordulat következik be az idén a cps-nél. eddig zömmel tőkés országokból vásárolták a gépeket, berendezéseket, az 1975-ös beszerzéseknél viszont már a magyar gyártmányok kerülnek tulsúlyba, most gyümölcsözik az erőfeszítés, amelyet évek óta folytattak annak érdekében, hogy egyre több hazai gépet illeszthessenek a gépsorokba. a kecskeméti mezőgépi üzemtől vásárolják például a tárcsákat, a kultivátorokat, a veszprémi mezőgéptől a permetezőgépeket, az emg esztergomi gyárból a vetésellenőrző monitorokat, a hódgéptől a pótkocsit, a műtrágyaszóró adaptereket. számos más gépet vásárolnak még a hazai gyártól, s együttesen mintegy 2,5 millió dollár értékű tőkés valutát takarítanak meg az idén. /mti/

8.18/ju  
9

- 16 -

bb 23. a párt szavát közvetítették - politikai plakát-kiállítás

i me/zsu-ju hi hgy

1975. február 13.

budapest talpra áll... győzött a magyar nép! kikiáltjuk a magyar népköztársaságot! - ez volt az első politikai plakátok szövege, amelyek közvetlenül a felszabadulás után budapest újjáépítésére, a gazdasági élet helyreállítására, forradalmi tettek-re mozgósították a főváros lakosságát. művészi eszközökkel a párt szavát közvetítették, - eredményesen. sokan emlékeznek az mnds-znek a falvak és az anyák egészségére 25 egészségügyi vándorautót, - című plakátjára, vagy arra a békedemonstrációra, amelyre a függetlenségi népfront népi bizottsága, a magyar nők demokratikus szövetsége és a többi szervezet plakátja hívta a lakosságot.

a magyar plakátművészet e kiemelkedő alkotásai - az 1944-49-es időszakban megjelent mintegy 70 plakát - láthatók a fővárosi szabó ervin könyvtár csütörtökön megnyílt ünnepi kiállításán. a felszabadulás után kiadott napilapok és folyóiratok, mint például a szabadság, új szó, képes figyelő, a szabad nép képes melléklete, az újmi lapok első számaival együtt a harcos, nehéz napokra, évekre emlékeztetnek. a kiállítás április közepéig tekinthető meg. /mti/

bb 24. közlekedési balesetek

tm-ju hgy

1975. február 13.

szolnok megyében a kengyeli vasútállomáson tiltott helyen, körültekintés nélkül lépett a sínekre szántai károly 71 éves nyugdíjas, helyi lakos és a személyvonat halálra gázolta.

/ folyt. köv./

10.15/ju

- 17 -

11<sup>00</sup>g

bb 24. / közlekedési ... 1. folyt./-ju

a xix. kerület attila utca és eötvös utca kereszteződésében tóth lajos 54 éves szakács, budapesti lakos személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy 68-as autóbusszal. a személygépkocsi vezetője és felesége, tóth lajosné 58 éves háztartásbeli, budapesti lakos sulyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. tóth lajos ellen eljárás indult.

juhász péter 50 éves hentes, budapesti lakos a ix. kerület soroksári ut 158. szám előtt egy mozgásban levő hév-szerelvényről leugrott és sulyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították.

a xiii. kerület béke<sup>ut</sup> és és petneházi utca kereszteződésében varga lajos 33 éves gépkocsivezető, mezőturi lakos tehergépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte kiss karola 68 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a mentők sulyos, de nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. varga lajos ellen eljárás indult.

vérok istván 55 éves szállításvezető, budapesti lakos személygépkocsijával nem biztosított áthaladási elsőbbséget és a iii. kerület szentendrei ut 28. szám előtt elütötte otelecz lajos 76 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős embert sulyos, de nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. vérok istván ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 25. az idén: 375 új autóbusz - előtérben a lakótelepek közlekedésének javítása - daczó józsef nyilatkozata

i -don/zs-ju hgy

1975. február 13.

jelentős állomás 1975 a budapesti közlekedés fejlődésében: az előző esztendő egyikében sem fordítottak annyit a tömegközlekedés javítására, mint az idén. több mint másfélmilliárd forint szolgálja a közlekedés fejlesztését. a terv részleteiről daczó józsef, a budapesti közlekedési vállalat vezérigazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

/ folyt. köv./

10.25/ju

- 18 -

1100g

vbb 25. / az idén: .. 1. folyt./-ju

- fő célunk a kulturáltabb utazási körülmények megteremtése. ezért jelentősen gyarapítjuk járműveink számát. a legkorszerűbb 200-as típusú ikarusbuszokból összesen 375-öt vásárolunk és állítunk forgalomba. ennyi új autóbusszal a korábbi évek egyikében sem gyarapodott a járműpark. így a teljes buszállomány mintegy 40 százaléka már ilyen új kocsikból áll. terveink szerint - a régi járművek folyamatos selejtezésével - a főváros utvonalaiban 1977-ben már csak új autóbuszok járnak majd. az idén ezeket a nagyobb befogadóképességű, tágasabb és kényelmesebb buszok egy részét a tömegközlekedés legjobban igénybe vett utvonalaiban kapják, s lehetővé válik a lakótelepek közlekedésének eddiginél gyorsabb ütemű fejlesztése is.

- több lakónegyedben új gyors- és expresszjáratokat indítunk. az ujjpalotaiak 132/y jelzéssel gyorsjáratot, a xi. kerületi örmezői lakosok 141/e jelzéssel expressz-buszt kapnak. így a kelenföldiek nyolc perc alatt juthatnak majd el a kosztolányi dezső térre. a pesterzsébeti vécsy uti lakótelepek számára bizonyára jó hír, hogy a közeljövőben - a 23-as és a 123-as buszok végállomásának elkészítését követően - átszállás nélkül utazhatnak a boráros térig. a pestlőrinci kisz-lakótelepen meghosszabbított utvonalon - a méta utcán át a nagyköri utig - közlekednek majd a 36/b jelzésű autóbuszok. az itteni végállomás kiépítése után közvetlen kapcsolat lesz az 54-es buszokkal.

- ebben az esztendőben az utazási idő csökkentése, a gyorsabb közlekedés érdekében néhány utvonalmódosítást tervezünk. így a 29-es, a 65-ös és a 65/y jelzésű buszok az árpád fejedelem utjáig járnak; tehát a szentendrei hév-szerelvényekre közvetlenül át lehet szállni. a 22-es villamost pótló „k”-autóbuszok helyett 79-es jelzéssel új buszjáratot indítunk a közvágóhid-csepel-jókai utca végállomás között. ujjpestieket érintő hír, hogy a kerületükben folyó rekonstrukció miatt a 14-es villamosok helyett a széchenyi tér - szilágyi utca között 20/y jelzésű buszokat állítunk forgalomba. az óbudai lakótelepen, a vörösvári uton - a megnövekedett utazási igényeket figyelembe véve - csuklós villamosokat is járatunk.

/ folyt. köv./

10.30/ju

- 19 -

1100g

vbb 25. / az idén : ... 2. folyt./-ju

- a tömegközlekedést - folytatta a vezérigazgató - nemcsak a busz-vonalakon javítjuk. 17 villamos szerelvényt, 10 hév-kocsit, két trolit vásárolunk. a hév-szerelvények beszerzésével lehetővé válik, hogy a szentendre - batthyány tér közötti vonalon egységesen a legmodernebb szerelvényekkel bonyolítsuk le a forgalmat és a jelenleginél több, hat kocsi-ból álló vonattal tegyük kényelmesebbé az utazást. a fejlesztések során gondoltunk természetesen a szezonális igények kielégítésére, a margitszigeti sétajánokra, a budai vár nyaranta ismétlődő nagyfokú látogatottságára is. a margitszigeten hét új mikro-buszt közlekedtetünk. reméljük, hogy a jármű ktsz a vállalat határidőre, május 1-ig leszállítja a kocsikat. a bkv új „szolgáltatása”, lesz az idén a vári busz, amelyből négyet állítunk be. a várban közlekedő panoráma-buszok elsősorban a hazai és a külföldi idegenforgalmat bonyolítják majd le.

- az utóbbi időben rohamosan megnőtt a metró forgalma; a tavalyi adatok azt bizonyítják, hogy zsufoltabbak lettek a vonatok. remélhetőleg mérsékelni tudjuk a zsufoltságot azokkal az új szerelvényekkel, amelyeket terveink szerint ez év nyarától ötödik kocsiként a meglévőkhöz hozzákapcsolunk. az újonnan beszerzett 25 metró-szerelvény már javában vizsgázik. a „bizonyítvány”, kiállításáig 100 ezer kilométert kell megtenniük a kocsiknak. a próbajáratok eddig sikeresek voltak.

- terveink valóra váltását jelentékenyen segítette és segíti a xi. pártkongresszus és a hazánk felszabadulása 30. évfordulója tiszteletére vállalatunknál kibontakozott szocialista munkaverseny. a dolgozók, a szocialista brigádok általában tulszárnyalták vállalásaikat. ennek eredményeképpen csökkent például a járműjavítások ideje és nőtt a forgalomba adott buszok száma. - fejezte be nyilatkozatát daczó józsef vezérigazgató. /mti/

-.-

10.40/ju

- 20 -

11<sup>05</sup> g

bb 26. vizsgáztak az első gépjárművezető és karbantartó szakmunkások

vid/ká bzs hgy

1975. február 13.

a közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezete elnökségének kezdeményezésére a - gépjárművezető és karbantartó szakmát is felvették az országos szakmunkásképzési jegyzékbe. ennek alapján a gépjárművezetők szakmunkás bizonyítványt szerezhettek. az autóközlekedési tanintézet szombat-helyi iskolájának szervezésében vas megyében első ízben januárban indult szakmunkás vizsgára előkészítő tanfolyam. a tanfolyamra negyvenketten jelentkeztek, s közülük most harmincan tettek sikeres vizsgát. nagyrésztük a tömegközlekedésben vesz részt.

a tanfolyam sikeres befejezése nemcsak társadalmi elismerést jelent, de anyagi előnnyel is jár. azokat a gépjárművezetőket, akik a szakmunkás bizonyítványt megszerezték, magasabb bértétel alapján sorolják be.

az autóközlekedési tanintézet vas megye gépkocsi-vezetői részére márciusban újabb tanfolyamot szervez. /mti/

-.-

bb 27. négyszáztíz ágygal bővítik, korszerűsítik az egri kórházat

vid bzs ká

1975. február 13.

a heves megyei beruházási vállalatnál csütörtökön bemutatatták eger város vezetőinek és az orvosoknak az egri kórház fejlesztésének, korszerűsítésének terveit. a jelenlegi 1-es számú kórház szomszédságában mintegy két hektárnyi területen terjeszkedik majd a megyeszékhely egészségügyi intézménye. a program szerint mintegy négyszáz millió forintos költséggel 410 ágygal bővítik az egri kórházat. új kórházi pavilonok épülnek. a kórház területén 30 munkahelyes rendelőintézet, valamint 3000 adagos konyha és étterem is helyet kap. a fejlesztési programot két ütemben, 1979-ig valósítják meg. az építkezést már az idén megkezdik a heves megyei állami építőipari vállalat. /mti/

-.-

11.10/bzs

- 21 -

g 11.30

bb 28. kilencven-millió forinttal támogatták dolgozók lakásépítését győr-sopron megyei üzemei

vid/ká bzs hgy

1975. február 13.

győr-sopron megye lakásépítési programjának megvalósításában aktív szerepet játszanak a vállalatok. a megyei üzemei az elmúlt négy évben 90 millió forinttal támogatták dolgozók lakásépítését. a támogatás különösen az utóbbi két esztendőben növekedett. a pénzbeli támogatás mellett fuvarral, szerzői költségekkel, bontásból származó építőanyagokkal is értékes segítséget nyújtott sok vállalat dolgozóinak.

a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának csütörtöki ülésén értékelték a munkáslakás-építési akciók tapasztalatait. megállapították, hogy az akciót még ki lehet terjeszteni.

a legtöbb lakás az akció keretében győrt, sopronban és mosonmagyaróvárott épült. az elmúlt évben 140 lakást adtak át. az idén mosonmagyaróvárott 125, sopronban 86, győrt pedig 67 lakás átadását tervezik a munkáslakás-akció keretében.

az építési költségek sajnos győr-sopron megyében is állandóan emelkednek. a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa ezért javaslatot fordult a szakszervezetek országos tanácsához, hogy járjon el a munkáslakás-építések további támogatása ügyében. /mti/

--

bb 29. hatvan személyes bölcsődét avattak békéscsabán

vid/ká bzs hgy

1975. február 13.

békéscsabán a szigligeti utcában a tavaly elkészült 150 személyes óvoda mellett 60 helyes bölcsőde épült fel. az új gyermekintézményt már birtokukba vették a város legifjabb polgárai. az egyszintes épületet a városi tanács és az üzemek kooperációjával 5 millió forint költséggel építették. /mti/

--

11.16/bzs

- 22 -

11.16/bzs

bb 30. koszoruzási ünnepség a gellért-hegyen

t gy/tr-ju hgy

1975. február 13.

budapest felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt koszoruzási ünnepség volt a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél.

a talapzat előtt a fegyveres erők tagjai álltak diszorséget. a zenekar eljátszotta a magyar és a szovjet himnuszt, s katonai tiszteletadás mellett felvonták a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját.

ezt követően a szovjet hősök emlékművén a hála, a kegyelet és a megemlékezés koszoruját elsőként a budapesti pártbizottság nevében katona imre, az mshp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, somogyi sándor, gérnyi kálmán, király andrásné és dr. molnár endre, a pártbizottság titkárai helyezték el. ezután a fővárosi tanács nevében szépvölgyi zoltán tanácselnök, kelemen lajos elnökhelyettes és tiszai istván, a tanács pártbizottságának titkára koszoruzott.

elhelyezték a kegyelet koszoruit a baráti országok fővárosainak hazánkban tartózkodó küldöttségei. v.f. promiszlov, az szkp kb tagja, moszkva város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke vezetésével a szovjet főváros küldöttsége; gheorghe cioara, a román kommunista párt kb politikai végrehajtó bizottságának tagja, a bukaresti pártbizottság első titkára, bucarest főpolgármestere vezetésével a román főváros delegációja; antoninkapek, a cskp kb elnökségi tagja, a prágai pártbizottság első titkára vezetésével a csehszlovák főváros küldöttsége; jerzy majewski, a lemp kb tagja, varsó főpolgármestere vezetésével a lengyel főváros küldöttsége; milan tadics, a belgrádi pártbizottság titkárságának tagja vezetésével a jugoszláv főváros küldöttsége; karl heinz nadler, a berlini pártbizottság titkára vezetésével az ndk fővárosának küldöttsége; stefan docev, a szófiai pártbizottság titkárának vezetésével a bolgár főváros küldöttsége.

az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoksága nevében b.p. ivanov vezéreznede, f.k. iscsenko altábornagy, továbbá makarov ezredes helyezte el a koszorut.

/ folyt. köv. /

12.00/ju

- 23 -

12.00/ju

tbb 30. / koszoruzási ... 1. folyt./-ju

a budapesti fegyveres testületek nevében kovács páál vezérőrnagy, baranyai györgy vezérőrnagy, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője, farkas mihály ezredes, budapesti helyőrségparancsnok és ruzsbatzky lászló munkásőr-alezredes, a budapesti munkásőrség parancsnoka: a hazafias népfront budapesti bizottsága képviselőjében dr. traumann rezső elnök, bodonyi páálné titkár és dr. veiszl Antal elnökségi tag; a szakszervezetek budapesti tanácsa részéről mekis józsef elnök, dr. martos istvánné vezető titkár, simon lászló titkár; a kisz budapesti bizottsága részéről boros béla első titkár, dérfalvi istván, vajda györgy titkárok; az mhsz budapesti szervezete nevében kelemen győző titkár, vajna sándor és bogynjános titkárok koszoruztak.

a kegyeletos megemlékezés, - amelyen résztvett marjai józsef külügyi államtitkár, továbbá jelen voltak a baráti országok külképviseleteinek vezetői és tagjai - az internacionale hangjaival ért véget. //mti/

--

bb 31. zavarja a köd a hajózást a felső-dunán

vid/kz-ju hgy

1975. február 13.

szerda délután óra sűrű köd zavarja a hajózást a felső-dunán. különösen a szigetközi szakaszon hezek a látási viszonyok. csütörtökön reggel a vízügyi hajók ki sem futottak az ásványrárói vízügyi kikötőből. még a két hajóut-kitűző is a kikötőben vesztegel. a dunán csak a radarberendezéssel felszerelt vontatóhajók tudnak nagy óvatossággal hajózni. a radar nélküli hajók el sem indultak a kikötőtől. azok a hajók, amelyeket az uton ért a váratlan leszálló köd ideiglenes kikötőhelyeken várják a köd felszálltát. /mti/

--

12.50/ju

- 24 -

10/1400

Lme

bb 32. székesfehérvár új cimere és zászlója

vid/kz-ju hgy

1975. február 13.

megváltozott székesfehérvár cimere és zászlója. a város cimere ezentúl álló pajzs alakú lesz, uralkodó színei a sötétkék és a zöld. a pajzs alsó részén zöld mezőben ózüstszínű rakott várfal látható, közepén kétfelé nyitott várkapuval, annak felső egyharmadáig lenyuló vasráccsal. a várfalon háromablakos torony van, amelynek középső kiemelkedő része fölött ötágú vörös csillag látható.

a város lobogója ezentúl középkék színű lesz. közepén a cimere helyezkedik el, s alatta vörös betűkkel a „székesfehérvár”, felirat látható. az állóalakú zászlót két szélén sodrott vörös szegély alsó részén pedig vörös rojtozás díszíti.

székesfehérvár város tanács rendeletet hozott az új cimere és a zászló használatáról is. /mti/

--

bb 33. versenyeznek a trófeák

vid/kz-ju -cz

1975. február 13.

megkezdtek a múlt év májusától lőtt őzbak agancsok begyűjtését a hagyományos télutói trófea bírálatra a szolnok megyei vadásztársaságok. a szakértő zsűri február végén bírálja el a sulyukat, a köbtartalmukat, a gyöngözésüket és egyéb jellemzőiket. az idei trófeabírálatot különösen nagy érdeklődés előzi meg, a legszebb aranyérmes példányok ugyanis részt vesznek szolnok 900 éves jubileuma alkalmából az ősszel megrendezésre kerülő megyei vadászati kiállításon. a nagyszabású tárlat előkészítésében közreműködnek az 1970 évi budapesti vadászati világkiállítás rendezői is. /mti/

--

13.00/ju

- 25 -

T 1400

bb 34. a textilipari szakszervezet központi vezetőségének  
ülése

t ol/tr-ju ie -cz

1975. február 13.

csütörtökön tartotta ez évi első ülését a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. ratkó anna, aki a felszabadulás után elsőként töltötte be ebben a szakszervezetben a főtitkári tiszte, méltatta budapesti felszabadulásának 30. és a szakszervezet életrehívásának 70. évfordulóját, azt a négyléptékű fejlődést, amelyet az elmúlt három évtized hozott. megemlékezett az 1944 októberében szegeden megalakult első textiles üzemi bizottságról, a termelés beindítását biztosító első szovjet gyapotszállítmányokról. majd kiemelte jelenlegi rekonstrukció jelentőségét, mert az megváltoztatja az ipar egész arculatát, tizezrek munkáját teszi könnyebbé biztonságosabbá.

ezt követően az ülés résztvevői megkoszorúzták a textiles mozgalom mártírjainak a székházban lévő emléktábláját.

ezután bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes az 1974. évi gazdálkodásról, és az 1975. év főbb feladatairól tartott tájékoztatót. a textilipar a múlt évben a népgazdasági terv célkitűzéseinek megfelelően fejlődött. az iparág dolgozói biztosították a belföldi igények kielégítését, növelték a választékot, javították az ellátás színvonalát. az export a tervezettnél nagyobb mértékben emelkedett, s a vállalatok többségénél a nyereség az év közben vártnál kedvezőbben alakult. az elért eredményekre alapozva a termelési érték 1975-ben várhatóan megközelíti majd a 40 milliárd forintot. az idén a népgazdasági terv követelményeinek megfelelően tovább kell fokozni a textilipari termelés hatékonyságát, javítani szerkezetét. a hazai igények kielégítése mellett nagy súlyt helyeznek az export növelésére. az idén pamutfonalból legalább 67 ezer, gyapjufonalból pedig 24.3 ezer tonnát kell előállítani, s kötöttáruból is el kell érni a 15 ezer tonnás termelést. egyebek mellett ugyanis ez a feltétele annak, hogy a szövődék, konfekciógyárak anyagellátásában ne legyen fennakadás, és kielégíthessék a hazai vásárlók, valamint az exportpartnerek igényeit.

/ folyt. köv./

13.06/ju

- 26 -

vbb 34. / a textilipari ... 1. folyt./-ju

e feladatok sikeres megoldásának segítéséhez eljuttatják a vállalatokhoz a minisztériumnak és a szakszervezetnek a központi vezetőség ülésén megvitatott és elfogadott közös állásfoglalását. ebben megjelölték az 1975-ös tervév főbb tennivalóit, köztük a negyedik ötéves tervben kijelölt rekonstrukciók sikeres befejezését: a kiemelt cikkek programszerű gyártását, a termékszerkezet további korszerűsítését; az anyag-, energia- és munkaerő takarékoságát; a munkakörülmények további javítását. nagy hangsúlyt kapott a kongresszusi munkaverseny, amely már eddig is kiemelkedő eredményeket hozott az iparban.

a termelést segítő szakszervezeti tennivalókat sényi ferenc, a szakszervezet titkára foglalta össze az ülésen, amely pénteken a kádermunka tapasztalatainak értékelésével folytatja munkáját. /mti/

--

bb 35. budapest felszabadítása és 30 éves fejlődése - megnyílt a jubileumi kiállítás

t me/tm-ju zs -cz

1975. február 13.

csütörtökön a budapesti történeti múzeumban ünnepélyesen megnyitották a budapesti felszabadulásának 30. évfordulójának tiszteletére rendezett kiállítást. megjelent katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint a párt- és állami szervek, társadalmi szervezetek számos más vezetője. részt vettek a megnyitón a jubileumi ünnepségekre hazánkba érkezett küldöttségek vezetői, a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. megnyitó beszédet király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára mondott.

- a budapesti történeti múzeum jubileumi kiállítása a második világháború történetében sztálingrád és berlin után a harmadik legsúlyosabb városi harcokat idézi fel 30 év távlatából, számos olyan eredeti szovjet katonai felvétellel, amelyeket mi budapestiek eddig nem ismertünk - mondotta. - a szovjet hadsereg hősiességét hozta meg népünknek a felszabadulást, s a szovjet nép annak első percéből kezdve minden időben, minden módon a lehető legnagyobb segítséget adta meg nekünk. a magyar-szovjet barátság az elmúlt 30 évben kiteljesedett, nemzeti ügyünké vált. hazánk függetlenségének, népünk szabadságának ez a barátság a legszilárdabb támasza. e barátságnak mély, belső emberi vonásait mutatják be a kiállítás rendezői, amikor a szovjet katonaművészek 1945-ben készített grafikáit, tusrajzait, ceruza-vázlatait kutatták fel és állították ki.

/ folyt. köv./

13.20/ju

- 27 -

bb 35. / budapest felszabadítása ... 1. folyt./-ju

- az elmúlt 30 év alatt a fővárost nemcsak ujjaépítettük, hanem valóban új budapest épült. a lakótelepek építésével párhuzamosan a nagyszabású rekonstrukciós munkák is megindultak - hangsúlyozta. - a kiállítás egyrészt bemutatja, hogy a város növekedésének arányait és fejlődésének városszerkezeti, valamint morfológiai alakulását kétségtelenül elsősorban a lakásépítés nagysága és üteme határozza meg. felvázolja azonban azt is, hogy a főváros csak akkor válhat lakói számára valóban otthonná, és nem csupán lakóhellyé, ha a lakosság egyre jobban kibontakozni látja a teljesebb élethez szükséges feltételeket is. a fejlődés tekintetben kis lépésvesztéssel, de követte a lakásépítés gyors ütemét. megnyilvánul ez mind a kulturális és egészségügyi, mind a közellátás terén. a kiállítás képi anyaga, a makettek hiven adják vissza a főváros mai arcának ezt a teljességét.

- nem egészen három hét múlva összeül a budapesti párttertekezlet, ahol tárgyilagosságot mérleget készítünk a főváros politikai, társadalmi, kulturális és gazdasági fejlődéséért végzett munkáról. szilárdan vallhatjuk, hogy az mszmp 18 évvel ezelőtt kidolgozott, és azóta következetesen folytatott politikáját a legutóbbi négy és fél esztendő gyakorlata is megerősítette és igazolta. e politikát a lakosság tulnyomó többsége helyesli, magáénak érzi, és támogatja, végrehajtásáért kész áldozatosan dolgozni, - mondta befejezésül király andrásné.

a kiállítás - amelyet a szovjetunió fegyveres erői hadtörténelmi muzeumának segítségével rendeztek - eredeti felvételekkel mutatja be a budapest felszabadításáért folytatott harc jelentős mozzanatait. a nagyméretű fotók, grafikonok és makettek a főváros ujjaépítését, három évtizedes fejlődését dokumentálják, s előre vetítik a jövő budapestjének képét is. /mti/

--

13.25/ju

- 28 -

10/4/10

bb 36. időjárásjelentés

-ju -cz

1975. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti február 13-én, csütörtökön 13 órakor:

párás, felhős idő

európa időjárás térképe változatos képet mutat. a kontinens nyugati felén az óceán térségéből érkező enyhe, páradus levegőhullámok hatására változékony, többfelé esős az idő. ugyanez a helyzet a földközi-tenger nyugati medencéjét övező országok partvidékén és az appennini félszigeten, az ott örvénylő mediterrán ciklon hatására. ezzel szemben a szovjetunió európai területének nagy részén a leszálló légmozgások irányítják az időjárást, így ott általában keves a felhő, szóróványosan előforduló havazástól eltekintve általában száraz hideg az idő. kiterjedt havazást a balti-tenger térségéből jelentettek, amit a középpontjával finnország fölött található ciklonban örvénylő különböző hőmérsékletű, nedves levegőhullámok okoznak. a kárpát-medence időjárásának kialakulásában a következő 36 órában mind a nyugat felől érkező enyhe mind a földközi-tenger fölött örvénylő ciklon hatásával számolni kell.

hazánkban szerdán párás, többfelé ködös idő volt. a dunántul északi és déli részén 3-7 órán át, máshol egyáltalában nem vagy csak igen rövid ideig sütött a nap. néhány helyről jelentéktelen mennyiségű csapadékot jelentettek, a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántul déli részén 10-14, máshol általában 5-10, a tartósan ködös helyeken viszont csak 1-4 fok között váltakozott. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 5-plusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántul nyugati felén és az északkeleti országrészben ködös, máshol száraz napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 0 fok körül máshol viszont már 6-11 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyed.

/ folyt. köv./

13.40/ju

- 29 -

10/4/11

bb 36. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

várható időjárás péntek estig: ma párák, helyenként napközben is ködös idő, pénteken elsősorban nyugaton és délen erősen felhős idő, többfelé esővel. az éjszakai óráktól ismét többfelé köd, melyek egy része napközben is megmarad. gyenge változó irányú, pénteken megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a tartósan ködös helyeken 5, máshol 10 fok körül.

távolabbi kilátások kedd reggelig: növekvő felhőzet, többfelé eső, havas eső. enyhe idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2-plusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4-plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű csapadék / legalább 5 mm/ az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 284 cm.

/mti/

--

bb 37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke február 13-án 13 óráig:

se-ju -cz

1975. február 13.

1. lakóházak felújítása
2. bemutatók
3. szentendre
4. bővítik a bakonybéli turistaszállót
5. özek a mecsekben
6. a bükk-i erdők maradai
7. új szálló tihanyban
8. szolgáltatásfejlesztés
9. magyar- finn barátsági hét
10. írószerek export
11. versenytárgyalás
12. vetőmagvak
13. ártámogatásban részesülő mezőgazdasági gépek jegyzéke
14. növényvédőszer
15. rádiótelefonok

/ folyt. köv./

13.50/ju

Tóth

- 30 -

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

t

mti hivatalos közlemények

1975. február 13.

bb 38. ülést tartott a minisztertanács

-ju -cz

1975. február 13.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a külügyminiszter jelentést tett stefan olszowskinak, a lengyel népköztársaság külügyminiszterének február 6-8. között hazánkban tett hivatalos, baráti látogatásáról. a tárgyalások során a külügyminiszterek megegyezéssel állapították meg, hogy a két ország között teljes a nézetazonosság az összes érintett kérdésben. eredményesnek ítélték országaink együttműködését, és hangsúlyozták, hogy a szocialista közösség érdekeivel összhangban tovább kívánják erősíteni azt. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a fővárosi, valamint a pest megyei tanács elnökei jelentést tettek a budapesti agglomerációt érintő gazdaságfejlesztési tevékenységük összehangolásáról. az együttműködést szabályozó megállapodás megfelelőnek bizonyult és azt a két tanács - a közös fejlesztések tapasztalatai alapján - a jövőben is következetesen alkalmazza. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács megtárgyalta az építésügyi és városfejlesztési miniszternek a budavári palota rekonstrukciós munkálatairól szóló jelentését. felhívta a figyelmet, hogy a rendelkezésre álló eszközöket a folyamatban lévő munkálatok befejezésére összpontosítsák.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

13.30/ju

Tóth

- 1 -

:bb 37. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

16. Lakásépítés vas megyében
  17. keményítőgyártás
  18. cukorrépa vetőmag
  19. ismeretterjesztő filmvetítések
  20. zalaegerszeg lakossága
  21. baranya népdalkincse
  22. rába-man motorok a cps-kombájnokban
  23. plakátkiállítás
  24. balesetek
  25. daczó nyilatkozat
  26. gépjárművezető szakmunkások
  27. korszerűsítik az egri kórházat
  28. lakásépítés győr megyében
  29. bölcsőde békéscsabán
  30. koszoruzás
  31. hajózás, köd
  32. székesfehérvár új címere
  33. trófeák
  34. textil kv ülése
  35. kiállítás a történeti muzeumban
  36. időjárásjelentés
  37. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 39. kitüntetés

tm-ju ie -cz

1975. február 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkásságuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából ribiánszky miklósnak, az országos halászati felügyelőség igazgatójának és csik antalnak, a városföldi állami gazdaság igazgatójának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetéseket dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár adta át. /mti/

--

13.50/ju

Tóth

- 31 -

bb. 41. kalocsa-környéki tsz-ek segítik a metróépítkezést

vid/kz/rj -cz

1975. február 13.

március elejéig, egymást váltva, több mint négyszáz kalocsa-környéki termelőszövetkezeti gazda segíti a budapesti metróépítkezést. e vidék mezőgazdasági üzemelői - a kalocsai járási és a fővárosi VIII. kerületi pártbizottság közreműködésével - élő, rendszeres kapcsolatot tartanak az ipari munkásokkal, s résztvállalnak egymás gondjaiból. ennek gyakorlati példája volt az ősz, amikor a rendkívüli időjárás miatt menteni kellett a földek termését. egymást váltva érkeztek a munkások a nyolcadik kerületi gyárakból a gazdaságokba. most viszont a metróépítkezést irányító, budapesti közlekedési építő vállalat munkaerőgondjait enyhítik a hartai, a solti, az apostagi, a tassi és a szakszentmártoni termelőszövetkezetekből érkező önkéntes brigádok. az elsőként vállalkozó hartaiakat, soltiakat az apostagi és a tassi tsz tagok váltják. egy-egy brigád 30-35 fős, s nagyrésztük fiatal. /mti/

--

bb. 42. a dh a textiliparban

vid/kz/rj -cz

1975. február 13.

a dolgozz hibátlanul munkarendszer textilipari alkalmazásának eddigi eredményeiről, további lehetőségeiről tanácskoztak csütörtökön salgótarjánban nógrád megye tizenkét textilipari vállalatának, nagyüzemének szakemberei a hazai fősüsönő tapasztalatai alapján. a tanácskozás aktualitását fokozza, hogy például a nógrád megyei textilipari vállalat idén megépülő háromezerhatszáz négyzetméter alapterületű új, korszerű üzemében 1976-tól már dh munkarendszerben indítják meg a termelést, de foglalkozik a dh bevezetésével a budapesti finomkötöttárugyár balassagyarmati, és a váci kötöttárugyár pásztói gyáregysége is. /mti/

--

13.55 rj

Tóth

- 32 -

bb. 40. több televízió, rádió és magnetofon - a vas-műszaki kereskedelem vezetőinek országos értekezlete

t/kf/s/rj ie -cz

1975. február 13.

a belkereskedelmi minisztériumban borsos László miniszterhelyettes vezetésével az érintett vállalatok és fogyasztási szövetkezetek vezetői csütörtökön országos szakmai ágazati tanácskozáson értékelték a vas-műszaki kereskedelem tevékenységét, az áruellátás kilátásait és feladatait.

a lakosság vártnál élénkebb kereslete alapján az előző évinél a tervezett 10 százalékkal szemben 19 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le tavaly a vas-műszaki kereskedelem. ezen belül gyorsabban nőtt a tartós fogyasztási cikkek értékesítése. az importtal együtt összességében kedvező áru kínálat mellett - a nagy forgalom, valamint anyagellátási és kapacitási problémák miatt - éppen szakmában akadozott az ellátás, adódott a legtöbb hiánycikk.

miután az idén a vasárak további 10-11 százalékos, a műszaki cikkek 9 százalékos forgalom növekedésével számolnak, a kereskedelmi vállalatok legfontosabb feladata a megfelelő áru alap megteremtése. ehhez kedvezőbbek a kilátások, mert a kohó- és gépipari üzemektől 9-10 százalékkal több áru beszerzésére látszik lehetőség, s fokozzák a vasárak importját is. az energiatakarékos sággal összefüggésben szabályozták az olajkályha értékesítését, ezért belföldről és importból - több hagyományos, szilárdtüzelésű kályháról gondoskodnak. építési vasárakból is többet szereznek be. a szerződések alapján sodronyfonatból 4 százalékkal, épület-szerelvényekből 20 százalékkal, radiátorból 30 százalékkal, épület-és butorvasalásból, valamint zárból és lakatból egyaránt 26 százalékkal, csavaráruból 12 százalékkal nagyobb áru alap áll rendelkezésre a tavalyinál. ennek ellenére szállítási, ütemezési és alapanyagellátási problémák miatt időnként számítani kell ellátási hiányosságokra.

televízióból 5 százalékkal többet ígért az ipar, s ez, valamint 10 ezer ndk készülék importja választékos és folyamatos jó kínálatot tesz lehetővé. a videoton a tavalyinál kétszer több asztali rádió és újabb típusok szállítására vállalt kötelezettséget, több lengyel és újabb típusokhoz hoznak be, így javuló ellátással számolnak. magnetofonból 34 ezerrel több, összesen 123 ezer kerül forgalomba. tovább növekszik az elemmel működő rádiók, híradástechnikai készülékek forgalma, ezért külön figyelmeztették a vállalatokat az elemek beszerzésének növelésére. hűtőszekrényből, valamint elektromos főző- és fűtőkészülékekből hazai és import forrásból elegendő áll rendelkezésre.

/folyt.köv./  
14.00 rj

Tóth

- 33 -

bb. 40. / több televízió... 1. folyt./rj

változatlanul a legnagyobb gond, hogy a hajdusági iparművek anyagellátási és kapacitási problémák miatt egyes termékekből - centrifuga, hagyományos és automata mosógép, porszívó és villanybojler - nem tudja kielégíteni az igényeket, ezért a hiányt importtal igyekeznek pótolni, akár csak a kerékpárokét, míg a kismotorkerékpárokból az igény szerinti ellátás egyelőre még importtal sem biztosított.

a minisztérium vezetői végül felhívták a vállalatok figyelmét néhány olyan kereskedelempolitikai követelményre, amelyek az érvényesítést a szimponálás áruellátáshoz mindenképpen elvárják. ilyen egyebek között a minőségi átvétel megszigorítása, a korszerű értékesítési formák szelesebbkörű elterjesztése. szükségesnek tartják a boltok értékesítési körének felülvizsgálatát, célszerűtlen ugyanis az, hogy minden kis üzletben, vegyesboltban tartanak nagyértékű és sok helyet foglaló tartós fogyasztási cikket. kötelezték a vállalatokat arra is, hogy gondoskodjanak a szabadidő hasznos eltöltéséhez, az otthoni javító-szerelőmunkához, a kiskertek műveléséhez, a barkácsoláshoz szükséges elegendő eszközről, szerszámról.  
/mti/

-.-

bb. 44. a MÁV idei feladatairól tárgyalt a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége

t/kf/..m/rj ie -cz

1975. február 13.

az évek óta csökkenő tendenciának megfelelően az előző évnél kevesebb, 356.3 millió utast szállított a MÁV, viszont a 128.8 millió tonnás teljesítménnyel áruszállítási rekordot ért el - összegezte a vasut két legfontosabb ágazatának múlt évi eredményeit Urbán Lajos, a MÁV vezérigazgatója a vasutasok szakszervezete központi vezetőségének csütörtöki ülésén. a vezérigazgató a kimagasló teljesítmény elismerése mellett szólt a fogyatékoságokról - növekedett a vonatokon a zsúfoltság, romlottak az utazási körülmények, kirívó hibák adódtak a teherkocsigazdálkodásban stb. - majd beszámolt a MÁV idei terveiről, amelyek alapján a szakszervezet vezető testülete meghatározta különböző szerveinek a gazdasági munkát segítő tennivalóit.  
/folyt.köv./

14.15 rj

- 34 -

bb. 44. / a MÁV idei... 1. folyt./rj

a MÁV idei személyszállítási terve 354 millió utas, tehát számol az igények további csökkenésével, ugyanakkor előírja a személyszállítás kulturáltságának, az utazási körülményeknek a javítását. az áruszállítási tervet 128-130 millió tonnában határozták meg. a nagyobb feladatokhoz az anyagi-technikai fejlesztésen túlmenően 4.800 új dolgozó munkába állításával számol a vasut, annál is inkább, mert ezt teszi lehetővé a január 1-től engedélyezett rövidített munkaidő tényleges, többlet túlórák nélküli megvalósítását.

a tervek szerint a tavalyinál 600 millióval több, összesen 7.4 milliárd forint jut a vasut állóeszközfejlesztési programjára; hálózatfejlesztésre 3.3 milliárd forint, járműbeszerzésre 2.9 milliárd forint, egyéb beruházásokra, 1.2 milliárd forint. az összegből egyebek között 310 kilométer vágányhálózatot - a ferencváros-bicske, debrecen-szajol, felsőzsolca-szerencs, eger-bélapátfalva, dombóvár-bátaszék, boba-tapolca vonalszakaszon - korszerűsítene. a biztosító- és távközlő berendezések fejlesztésére 400 millió forintot fordítanak, s 20 millió forintért építenek önműködő sorompókat. folytatják a szolnoki, a záhonyi, és a debreceni állomás, valamint a budapesti déli pályaudvar rekonstrukcióját, és megkezdik a kelenföldi pályaudvar korszerűsítését, valamint az egri elosztó-pályaudvar építését. fontos program hegyeshalom, rajka és gyékényes határállomás fejlesztése. a járműállományt 83 villamos- és diesel-mozdónyal, hét motorvonattal, 140 személykocsival és több mint három ezer tehervagonnal bővítik. a jármű- és vontatási javítóbázisok fejlesztésére 310 millió forint jut és 115 millió forintot költenek a pályafenntartási szolgálatra. az egészségügyi beruházások közül folytatják a MÁV budapesti központi, valamint szegedi és pécsi rendelőintézetének, a balatonfüredi szívkörháznak és a hávizi reumakörháznak az építését, 132 millió forintot fordítanak a vasutasok élet- és munkakörülményeinek, szociális ellátásának javítására, s 100 millió forinttal támogatják a dolgozók lakásépítkezéseit.

az ülésen a MÁV vezérigazgatója és a szakszervezet központi vezetősége a szocialista munkaverseny továbbfejlesztésére irányuló elveket adott ki. ebben hangsúlyozzák, hogy a növekvő szállítási igények kielégítéséhez, a tervidőszak sikeres befejezéséhez és az újabb öt éves terv megalapozásához továbbra is számítanak a szocialista brigádok, a versenyben résztvevő vasutasok kezdeményező készségére, áldozatvállalására. a kongresszusi és a felszabadulási verseny második szakaszában is változatlanul a legfontosabb teendő a szállításra felkínált valamennyi áru elfuvarozása; a jelzett igények ismeretében törekedni kell az áruszállítási tervek túlteljesítésére.

/folyt.köv./

14.25 rj

- 35 -

bb. 44. / a máv idei... 2. folyt./rj

kiemelt feladatként határozták meg az üzemanyag és az energiatakaré-  
kosságot, amelyben elsősorban a célszerű intézkedések, a tervszerű,  
szervezett munka, a gazdaságtalan fuvarozások csökkentése, a vasut-  
üzem további korszerűsítése, a szolgálati ágak összehangolt munká-  
ja hozhatja meg a várt eredményt. az irányelvekben részletesen megha-  
tározták az egyes szolgálati ágak, valamint a vezérigazgatóság szak-  
osztályainak és a vasutigazgatóságoknak a tennivalóit. /mti/

-. -

bb. 43. felszabadulási tanyai művelődési hetek nyiregyháza -  
felsősímán

vid/fm/rj -cz

1975. február 11.

felszabadulási tanyai művelődési hetek kezdődnek csütörtökön  
nyiregyháza-felsősímán, a tanyai művelődési házban. április  
4-ig több alkalommal emlékeznek meg a tanyai fiatalok hazánk  
nagy ünnepéről. többek között filmvetítéssel egybekötött an-  
kétokat, a főváros felszabadulását és mai életét bemutató  
kiállítást, szavalóversenyeket, klubvetélkedőket és politikai  
plakát-kiállítást rendeznek. /mti/

-. -

bb. 46. felhasználható 17.00 órakor!

dokumentum-kiállítás az mszmp kongresszusairól

vid/fm/rj -cz

1975. február 13.

az mszmp kongresszusairól megjelent könyvekből nyitottak  
csütörtökön dokumentum-kiállítást a dorogi józsef attila mű-  
velődési központban. orosz és magyar nyelven megjelent köny-  
vekkel és újságcikkekkel szemléltetik a mszmp munkáját az ed-  
dig lezajlott kongresszusok tükrében. kiállították azokat  
az újságcikkeket is, amelyek arról számolnak be, milyen munka-  
sikereket értek el az ország és a megye dolgozói a párt-  
kongresszusok tiszteletére indított munkaversenyek során.  
/mti/

-. -

14.30 rj

- 36 -

bb 45. kiállítások a váci járásban

vid-gö/gné-ju fm -cz

1975. február 13.

a váci járás kommunistái vasárnap tartják pártértekezle-  
tüket dunakeszin. tanácskozásukat - hazánk felszabadulása  
30. évfordulójához kapcsolódva - több más rendezvénnyel is  
emlékeztetessé teszik. dunakeszin csütörtökön ,, felszabadu-  
lásunk gyermekszemmel,, címmel, kisdobos- és uttörő rajzkiállí-  
tás nyílt, amelyet a magyar uttörők szövetsége által meghir-  
dteett pályázatra beküldött rajzokból állítottak össze. pénte-  
ken ugyanitt a járás üzemének termékeit és a gyárak életé-  
ről készített fotókat mutatják be. ezenkívül láthatják majd  
az érdeklődők a vácot és a járásban élő képzőművészek alko-  
tásait, valamint a ,, lenin és a munkásmozgalom története,,  
témájú bélyegkiállítást. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 19 órától

bb 48. cigánybál - böggőteme és szombathelyen

vid/fm-ju -cz

1975. február 13.

a szórakoztató zenészek vas megyei szakszervezeti bizott-  
sága és a vendéglátó vállalat kisz-szervezete csütörtökön ren-  
dezte meg a megyei cigánybált a szombathelyi savaria nagyszál-  
ló téli-kertjében. régi hagyomány már a megyeszékhelyen, hogy  
minden évben ,, torikos csütörtökön,, tartják a farsang-bucsuz-  
tató cigánybált. ez alkalommal a nagyszámú bálózt darvas vil-  
mos primás zenekara és a legjobb vas megyei népzeneészek szóra-  
koztatták. a műsorban fővárosi művészek, énekesek, táncosok is  
felléptek. a hagyományokhoz híven éjfél előtt szépségkirály-  
nőt választottak. éjjelkor pedig szertartásosan ,, eltemették,,  
elsiratták a nagyböggőt. /mti/

-. -

14.25/ju

- 37 -

f e l h a s z n á l h a t ó: 19 órától!

bb 49. chilei szolidaritási est nyíregyházán

vid/fm/mné-ju -cz

1975. február 13.

chilei szolidaritási estet rendeztek csütörtökön a nyíregyházi bessenyey györgy tanárképző főiskolán. ez alkalommal a hazánkban tanuló chilei fiatalok találkoztak a nyíregyházi főiskolásokkal. a baráti beszélgetés után a vendéglátók pablo neruda és victor jara verseiből, dalaiból összeállított műsort adtak elő. /mti/

--

bb 50 . átadták az énekeljenek a népek nemzetközi kórusverseny magyar győzteseinek díjait

t nn/tr-ju zs -cz

1975. február 13.

csütörtökön a magyar rádióban ünnepélyes keretek között adták át a díjakat annak a két magyar kórusnak, amely sikeresen szerepelt a bbc által meghirdetett „énekeljenek a népek!”, elnevezésű nemzetközi kórusversenyen. a díjakat dr. kiss kálmánnak, a magyar rádió elnökhelyettesének jelenlétében anthony philpott a bbc munkatársa nyújtotta át kollár kálmánnak, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa liszt ferenc kórusa vezetőjének és baross gábornak, aki az elte bartók béla énekkarát dirigálta.

a szakszervezetek veszprém megyei tanácsa kórusa a kortárs zene kategóriában szerezte meg az első helyet, míg az elte bartók béla énekkara az ifjúsági kategóriában volt a leg-sikeresebb. ez utóbbit különben a bbc különdíjával, az ezüst rózsával is kitüntették a nemzetközi seregszemlén nyújtott leg-kiemelkedőbb teljesítményért. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó 18 órától!

bb 47. bemutató az egri gárdonyi géza színházban

vid/fm-ju -cz

1975. február 13.

jean cocteau „rettenes szülők”, című háromfelvonásos drámáját mutatta be csütörtökön egerben a gárdonyi géza színház társulata. a darabot örkény istván fordította. a főbb szerepeket kovács mária és máté éva alakította, a drámát sallós gábor rendezte. /mti/

--

14.50/ju

- 38 -

bb.51. új telefonközpontokat kap borsod megye - a kpm és borsod megye vezetőinek megbeszélése

vid-kz/fé -cz

1975.február 13.

csütörtökön miskolcon megbeszélést tartottak a közlekedés és postaügyi minisztérium valamint a borsod megyei tanács vezetőmunkatársai. a tanácskozáson, amelyen részt vett dr. ábrahám kálmán minisztériumi államtitkár, dr.ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke és dr. havasi béla, a borsod megyei pártbizottság titkára, bejelentették, új pályaudvart kap mezőkövesd és ózd, a következő ötéves tervben pedig a több mint száz éves miskolci tiszai pályaudvart is mintegy százmillió forintos költséggel korszerűsítik.

a közút javítására az idén háromszázhetvennégy millió forintot költenek ezzel az összeggel együtt 1970 és 1975 között eredetileg tervezett kilencszázhuszmillió forinttal szemben egyéveshatszázötvenmillió forintot fordítanak utépítésre borsodban. miskolc közlekedését javítja majd, hogy a város egyik legforgalmasabb utvonalon, a miskolcraól kassa-, valamint szerencs felé kivezető utvonalon, a zsolcai kapuban megkezdik a felüljáró építését. ezzel egyidőben a buza téri közlekedési csomópontnál egy gyalogos aluljárót is kialakítanak. a következő ötéves tervben kerül sor a bodrogközti a nyírséggel összekötő balsai közúti tiszta-híd megépítésére. az utkorszerűsítések közül legfontosabb, hogy többsávosra szélesítik a miskolc-budapesti műút miskolc-nyékládházai szakaszát és kiszélesítik a miskolc kazincbarcika közötti utvonat is.

a közúti közlekedést szolgálja majd, hogy bővítik a 16-os autójavító vállalat miskolci szervizét. új szerviz épül leninvárosban és kazincbarcikán is.

bejelentették a tanácskozáson azt is, hogy a posta miskolcon három helyen, továbbá kazincbarcikán, leninvárosban és mezőkövesden szerel fel új automata kapcsolású crossbar központokat. az új központok megközelítőleg tizenötezer távbeszélő állomás bekapcsolását teszik lehetővé 1980-ig. /mti/

--

15.15./fé

-39-

bb.52. nemzetközi tanácskozás a fejlődő országok kérdéseiről

t/ms/gk/hi/a/-cz

1975. február 13.

a béke-világtanács, az országos béketanács és tudományos bizottsága, valamint az akadémia világgazdasági kutató intézete rendezésében csütörtökön a magyar tudományos akadémia dísztermében megkezdődött a fejlődő országok kérdéseivel és a békevilágtanács tervezett fejlődési világkonferenciájának előkészítésével foglalkozó munkacsoport három napos budapesti ülésének. a tanácskozáson 21 - többségében fejlődő - ország és 5 nemzetközi szervezet küldöttei vesznek részt, köztük h.h. perera, a kormányokon kívüli szervezetek fejlődéssel foglalkozó bizottságának elnöke és krystyna wrochno stanke, az szvsz képviselője. az ünnepélyes megnyitáson részt vett erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke és dr.szita jános a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője

berend t. iván akadémikus, az országos béketanács tudományos bizottságának alelnöke bevezetőjében üdvözölte az ülés résztvevőit, majd sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára nyitotta meg a tanácskozást. a hazafias népfront nevében köszöntötte az ülés résztvevőit és hangsúlyozta: az egész világ fejlődése szempontjából szükséges áttekinteni a fejlődő országok gazdasági lehetőségeit, valamint azt, hogy ezeknek a lehetőségeknek célszerű kihasználása hogyan mozdíthatja elő az adott országok előrehaladását. hazánk a felszabadulás óta eltelt harminc esztendő alatt nagyot lépett előre a fejlődés útján. számunkra azért is örvendetes, hogy a fejlődési világkonferenciát előkészítő tanácskozásra budapesten került sor: országunk a világ szerves része, s olyan kötelezettségei is vannak, hogy politikai és gazdasági segítséget nyújtson azoknak a népeknek, amelyek előtt még a fejlődés hosszú útja áll.

juan fernandez lópez, az unctad képviselőjében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, és nagy elismeréssel szólt a békevilágtanács tevékenységéről, amellyel a békeerők tömörítését, a fejlődő országoknak a politikai és gazdasági függetlenségért, a társadalmi haladásért folytatott küzdelmét támogatja.

/folyt.köv./  
15.15/a

T/1620

- 40 -

bb.52./ nemzetközi.....folyt./-a

ezután romesh chandra, a béke-világtanács főtitkára ismertette a tanácskozás célját. bevezetőjében örömet fejezte ki, éppen a főváros felszabadulásának 30. évfordulóján kezdeti meg munkáját budapesten a nemzetközi munkacsoport. tisztelettel adózott a magyar főváros felszabadulásáért harcolt szovjet hősök emlékének.

rámutatott: az enyhülés, az új nemzetközi atmoszféra új körülményeket és lehetőségeket teremt a fejlődő országok számára, hogy mind jobban maguk mögött hagyják a gazdasági fejletlenség, a szegénység, a nyomor időszakát. ugyanakkor azonban azt is tisztán kell látni, hogy az enyhülési folyamat nem tud tovább előrehaladni, erősödni, visszafordíthatatlanná válni addig, amíg óriási szakadék tátong a fejlődő és a fejlett országok, különösen a kapitalista világ legfejlettebb országainak életszínvonala között. ez a felismerés adja meg a most kezdődő tanácskozás jelentőségét és célját is. az elkövetkező napokban az itt összegyülekezett neves közgazdászok, békeharcosok legfontosabb feladata az lesz, hogy megvitassák a fejlődő országok jelenlegi helyzetét, valamint antiimperialista egységfrontjuk megerősítésének időszerű kérdéseit. ez egyben a béke védelmének egyik központi kérdése is.

másrészt a mostani tanácskozás feladata a jövő évre tervezett fejlődési világkonferencia előkészítése, a tanácskozás helyszínével, időpontjával, tartalmával és szervezetével kapcsolatos kérdések megvitatása.

romesh chandra felszólalása után a munkacsoport megkezdte tanácskozását. a napirend első pontjához bognár józsef akadémikus a béke világtanács tagja, a magyar tudományos akadémia világgazdasági kutató intézetének igazgatója tartott vitaindító előadást. a béke-világtanács fejlődési bizottsága a békemozgalmon belül a fejlődés nemzetközi és belső politikai és gazdasági feltételeit kutatja. hangsúlyozta - nem utolsósorban azért, hogy hozzájáruljon a termonukleáris háború megakadályozásához. a fejlődés nem pusztán gazdasági probléma és nemcsak az egy főre jutó nemzeti jövedelem emelésére korlátozódik. hozzátartozik társadalmi reformok megvalósítása, a népesség műveltségének és tudásának intézményes gyarapítása, az emberi egészség sokoldalú védelme, valamint a nagy tömegek bevonása a közgyűlés intézésébe.

/folyt./köv./  
15.20/a

T/1620

- 41 -

bb.52./nemzetközi.....2.folyt-/

egy ilyen egymásra tált, sokoldalú, kölcsönös függőségben élő és veszélyes világban, mint a miénk a fejlődésnek nemcsak belső, hanem külső feltételei is vannak - szögezte le, majd részletesen elemezte a korábbi és a mostani új világgazdasági helyzet jellemzőit és eltéréseit, a világgazdaságban jelentkező hosszútávú trendekből, az emberiség rendelkezésére álló erőforrások viszonylagos korlátozottságából, a népesség rohamos növekedéséből, a technika veszélyességéből és a környezetvédelemből adódó problémákat. hangsúlyozta: ezekkel a nagy kérdésekkel kapcsolatban a békemozgalomnak ki kell alakítania saját koncepcióját, mert ezekkel a jelenségekkel nem lehet ugyanúgy foglalkozni, mint a tőkés világ különböző világjelenségeivel.

karen talbot, a béke-világtanács titkára terjesztette be ezután a világtanács munkaokmányát, a fejlődés kérdéseiről szóló első napirendi ponthoz, majd szünet következett. ezalatt a tanácskozás résztvevői felkeresték a gellérthegyi felszabadulási emlékművet, amelyen romesh chandra elhelyezte a béke-világtanács koszorúját.

délután megkezdődött az első napirendi pont vitája. pénteken a fejlődési világkonferencia előkészítésével foglalkoznak.  
/mti/

-. -

e m b a r g ó: este 19.00 óráig!

bb.55. dr.fidel castro ruz,

tm/hi/a/la

1975. február 13.

a kubai kommunista párt központi bizottságának első titkára, a forradalmi kormány miniszterelnöke és dr.osvaldo dorticos torrado, a kubai köztársaság elnöke köszönetét fejezte ki kádár jánosnak, losonczi pálnak és fock jenőnek, a forradalom győzelme 16.évfordulója, kuba nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaikért./mti/

15.25/a

-. -  
- 42 -

bb.53. hazánkról szóljatok, szép szavak - amatőr színjátszó-pályázat eredménye

i me/gk/hi/fé -cz

1975.február 13.

nyolcvannyolc forgatókönyv érkezett a népművelési intézet, a magyar rádió ifjusági osztálya, a magyar írók szövetsége és számos más szervezet országos vezető testülete által meghirdetett „hazánkról szóljatok szép szavak,, amatőr színjátszó-pályázatra. a zsüri az első díjat nem adta ki, viszont fölemelte a második és harmadik díjak összegét. második díjat -4000 forintot - nyert: béneyi józsef debreceni, dévényi róbert, kerényi gábor miklós és kósa pál budapesti rendező; harmadik díjat - 3000 forintot - nyert: éless béla és tényi istván budapesti, leszkovszky albin sárbogárdi és nádass józsef veszprémi rendező.

takács mihály /turkeve/, dr. koós ferenc /gyoma/, csupcsák mariann /budapest/, lábadi józsef /nagymágocs/, kardos tiburc /nyiregyháza/, sebők miklós /székesfehérvár/, lukács lászló /kecskemét/, biró istván /miskolc/, varga károly /mátészalka/, dr.ibos ferencné /budapest/, bácskai erzsébet /szeged/ és tóth jános /székesfehérvár/ forgatókönyveit a zsüri oklevéllel és 1000 forint pénzdíjjal díjazta. tizennégy amatőr alkotó oklevelet kapott./mti/

-. -

bb.54. megjelent a nők évkönyve

i ró/gg/hi/fé -cz

1975.február 13.

ebben az évben több fontos esemény teszi a szokásosnál is ünnepélyesebbé a nemzetközi nőnapot. 1975.-ben ünnepeljük magyarország felszabadulásának 30. évfordulóját, tavasszal lesz az mszmp xi.kongresszusa, és az ensz az egész esztendőt a nők évének nyilvánította.

a táncsics kiadó a nők évkönyvének immár kialakult hagyományait megőrizve igyekezett az eddiginél gazdagabb, értéke- sebb tartalommal is megfelelni az év jelentőségének. a kiadvány ebben az évben nemcsak az eddigiekhez hasonlóan színes, és kellemes időtöltést szerző szépirodalmi válogatást tartalmaz, nemcsak a sorsdöntő történelmi időkre emlékeztet nemcsak a jelenben való tájékozódást segíti cikkeivel, hanem hasznos gyakorlati tanácsokat is ad a család mindennapi életének megszervezéséhez, a kisgyermek gondozásához, a serdülők neveléséhez, a kismamák praktikus öltözködéséhez, vagy éppen a lakások célszerű berendezéséhez. a kötetben a téma legjobb szakemberei ismertetik az új családvédelmi törvény fő vonásait, és a lakásrendeletek legfontosabb pontjait./mti/

-. -

15.30/fé

-43-

bb.56. a magyar tüzeléstechnikai egyesülés sajtótájékoztatója

t kg/s/fé La 1975.február 13.

négy vállalat, illetve intézet részvételével a közelmúltban megalakult a magyar tüzeléstechnikai egyesülés. az egyesülés törekvéseiről, terveiről tartottak csütörtökön sajtótájékoztatót az alapítók: a pestvidéki gépgyár, a tüzeléstechnikai kutató intézet, a fővárosi műszerkészítő- és javító vállalat és a prometheus tüzeléstechnikai vállalat igazgatói.

hazánkban jelenleg körülbelül 30-35 ezer kisebb-nagyobb teljesítményű olaj- és gázégetőt tartanak számon. a berendezések legkülönbözőbb típusok, hazai és külföldi vállalatok termékei, egyrésztük gazdaságtalanul üzemel. a magyar tüzeléstechnikai egyesülés feladatul tűzte ki, hogy megszervezi, összehangolja a tüzelőberendezések egységes, hazai, gyártását, s olyan gazdaságos, az energiát jó határfokkal értékesítő gyártmányok előállítását szorgalmazza, amelyek külföldön is piacképesek. ilyen módon jelentős mennyiségű energiát takaríthat meg az ország, s a külföldi berendezések egy részének vásárlása is feleslegessé válhat.

az egyesülés együttműködésre hívta fel a tüzeléstechnikai berendezéseket gyártó többi vállalatot is./mti/

--

bb.57. koszoruzás a román hősök síremlékénél

t gy/tr/hi/fé La 1975.február 13.

budapest felszabadulásának 30.évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepség volt a főváros felszabadításáért vívott harcok során hősi halált halt román katonák síremlékénél a rákosligeti temetőben. a román és a magyar himnusz elhangzása után a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács nevében katona imre, az mszmo kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke helyezte el koszorut. /folyt.köv./

15.45./fé

-44-

15.16.20

bb.57./ koszoruzás...folyt./fé

ezután a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége és a fővárosban tartózkodó bukaresti küldöttség részéről constantin cimbru, a román nagykövetség tanácsosa, ideiglenes ügyvivő, ioan puscas ezredes, katonai és légügyi attassé, valamint gheorghe cioara, a román kommunista párt kb politikai végrehajtóbizottságának tagja, a bukaresti pártbizottság első titkára, bukarest főpolgármestere vezetésével a román főváros küldöttsége koszoruzott.

a xvii. kerületi pártbizottság és tanács képviselőjében égető lajos, a kerületi pártbizottság első titkára és erdei zoltán tanácselnök helyezte el a kegyelet koszoruját. elhelyezték a síremléken a megemlékezés virágait a lakosság és a fiatalok képviselői./mti/

--

bb.58. máger ágnes kiállítása a diósgyőri kohászgalériában

vid-fm/fé La 1975.február 13.

a diósgyőri kohászgalériában csütörtökön kiállítás nyílt máger ágnes miskolcon élő festőművész mintegy negyven alkotásából. a tárlatot rideg gábor, a művészet című folyóirat főszerkesztője nyitotta meg./mti/

--

bb.59. bábfesztivál oroszlányon

vid-fm/fé La 1975.február 13.

immár hagyomány, hogy oroszlányon évről évre megrendezik a dunántúli bábjátékos napokat. a vértesi napok kiemelkedő eseménysorozatára tavaly 240 gyermekszereplő érkezett a bányászvárosba. az idén májusban sorra kerülő esemény nyitányát, a városi bábvételkedőt csütörtökön rendezték meg a művelődési központban. két általános iskola és a művelődési központ bábcsoportja szerepelt nagy sikerrel./mti/

--

16.15/fé

-45-

1410

bb.60. budapestre érkezett az akadémiai moszszovjet színház  
t/pr/s/hi/a/la 1975. február 13.

csütörtökön délután néhány napos vendégszereplésre budapestre érkezett a moszkvai akadémiai moszszovjet színház. az 50 tagú társulat a budapesten rendezett moszkvai napok eseményesorozatát színesíti öt felléptével.

a színház igazgatója, lev loszjev, sajtótájékoztatóján elmondta: a társulat két darabot hozott magával, egy régebbi és egy újabb sikerüket. nagy multra visszatekintő színház: 1923-ban alapították a társulatot szakszervezeti színházként, a moszszovjet nevet - a moszkvai városi tanácsról, szovjetről - 1940-ben kapták. művészi sikereikért számos magas kitüntetésben részesültek, 1949-ben elnyerték a munka vörös zászlórendjét, 1960-ban kapták az „akadémiai” címet, s működésük fél-évszazados fordulóján, 1973-ban a legmagasabbat, a lenin-rendet. a színház arculatának kialakításában az öt évtized alatt kiváló színészek és rendezők vettek részt, s kritikusaik alapították meg náluk, hogy már működésük első esztendeiben - például furmanov „lázas”, című darabjával - új korszakot nyitottak a szovjet színház történetében. a nagy honvédő háború éveiben társulatuk rendszeresen játszott a frontokon. a világirodalom klasszikusai közül több szerepel állandó repertoárjukon, például shakespeare otellója, shaw cezar és cleopatraja, illetve gorkij az öreg-je.

a moszszovjet színház a szovjetunióban az elsők között mondott le az állami támogatásról, előadásaik bevételeiből tartják el magukat. több mint 30 esztendeje áll a színház élén j.a. zavadszkij professzor, a szovjetunió népművésze, lenin és állami-dijas.

/folyt.köv./

17.20/a

4-46-

18<sup>00</sup>

b.60./ budapestre.....folyt./-a

sztyanyiszlavszkij és vahtangov egykori tanítványa - betegsége miatt - sajnos nem tudott eljönni budapestre. közvetve mégis jelen lesz: ő rendezte a budapestre hozott egyik vendégdarabot, a vihart. v. bill-belocerkovszkij drámája a szovjet köztársaság megteremtéséért, megvédéséért vívott harc kemény időszakát ábrázolja, méltó emléket állítva a hősöknek. első ízben 1924-ben mutatták be, majd 1967-ben felújították, s azóta rendszeresen előadják. a vihart első ízben pénteken mutatják be a vendégjátéknak otthont adó thália színházban, majd záróelőadásként is színpadra állítják február 17-én

a másik vendégdarab, alekszandr tvardovszkij, „vaszilij tyorkin”, című nagy elbeszélő költeményének színpadi változata a mai moszkvai színpadi sikerek közé tartozik. ezt a darabot február 15-én este, majd 16-án délelőtt és este játsszák. a budapestre érkezett 50 színész a színház vezető művészei közé tartozik. sokuk arca - filmszerepeikből - a magyar nézők előtt sem ismeretlen. a vihar című dráma egyik főszereplőjét - r.j.pljattot - például legutóbb a tavasz 17 pillanata tv-sorozat lelkész szerepében láthatták./mti/

..-

bb.61. joliot curie aranyéremmel tüntették ki dr.sik endrét

s/zs/fé la

1975.február 13.

a béke világtanács elnöksége dr.sik endrének, a béke világtanács elnöksége tagjának, az országos béketanács nemzetközi lenin-békedijas elnökének - a nemzetközi és a magyar békemozgalomban kifejtett eredményes munkája elismeréseként - a bvt legmagasabb kitüntetését a joliot curie aranyérmet adományozta. a kitüntetést csütörtökön romesh chandra, a bvt főtitkára adta át. az átadási ünnepségen jelen volt jakab sándor, központi bizottság osztályvezetője, sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkára - az mszmp központi bizottságának tagjai - pethő tibor, az obt elnökhelyettese, a bvt tagja, sebestyén nándorné, az obt főtitkára, a bvt tagja és dr. nagy gábor, a bvt magyar titkára.

/folyt.köv./  
17.45/fé

-47-

18<sup>00</sup>

bb.61. / joliot curie..folyt./fé

romesh chandra hangsúlyozta: a béke világtanács képviselői úgy tekintenek sik endrere, mint a békéért vívott küzdelem egyik legkiemelkedőbb képviselőjére, aki egész életét a haladás, a szocializmus, a béke ügyének szentelte. az elismerés nemcsak a nemzetközi és a magyar békemozgalomban kifejtett 25 éves tevékenységének, hanem egész küzdelmes életének szól.

dr. sik endre meghatottan köszönte meg a magas kitüntést, amely - mint mondotta - a hatalmas tömegeket átfogó, nagyszerű célokat szolgáló magyar béke mozgalom eredményeinek szóló elismerés.

- úgy hiszem, békemozgalmunk, amely szorosan együttműködik a béke világtanáccsal, szerén eszközeivel nagyon sokat tesz pártunk és kormányunk békepolitikájának megvalósításáért. határozottan támogatja az európai biztonsági rendszer intézményesítésének ügyét, sikra száll az indokínai népek békéjéért, a közel-keleti konfliktus igazságos rendezéséért. fáradhatatlanul munkálkodik a szolidaritás erősítésén, támogatja a függetlenségért harcoló népek küzdelmét. ugyanakkor arra törekszik, hogy elmélyítse a meggyőződését: hazánkban az teszi a legtöbbet a békéért, aki helytáll a munka frontján és segíti a szocializmus építését./mti/

--

bb.62. aláírták a magyar-svéd vegyesbizottsági tárgyalások jegyzőkönyvét

sl/gg/a/la

1975. február 13.

csütörtökön a külkereskedelmi minisztériumban befejeződtek a magyarországi és svédországi között érvényes hosszulejárati kereskedelmi megállapodás második évére vonatkozó áruforgalmi vegyesbizottsági tárgyalások. a vegyesbizottság áttekintette a magyar-svéd áruforgalom elmúlt évi alakulását és megelégedéssel állapította meg, hogy az árucseré mindkét ország számára előnyösen fejlődött.

/folyt.köv./  
17.35/a

-48-

180

bb.62./ aláírták.....folyt./-a

a továbbiakban az 1975. évi kétoldalu forgalom fejlesztésének időszaki kérdéseit vitatták meg. a tárgyalások eredményeként a svédországba irányuló magyar export növelésére a korábbi éveknél lényegesen nagyobb lehetőség nyílik. ezzel kapcsolatban a magyar fél pozitívan értékelte az 1975. január elsejével bevezetett új svéd import-engedélyezési rendelkezést, amelynek alapján számos, korábban mennyiségi korlátozás alá eső magyar exporttermék, - például hengerelt áruk, alumínium félgyártmányok, nyersvas, különféle mezőgazdasági termékek, stb - liberalizáltá vált. ugyanakkor a még fentartott néhány import-kontingensnél is jelentős emelés mutatkozik, így a textiliáknál, cipőknél és kerámiáknál.

a magyarországra irányuló svéd export 1975. évi kereteinek kialakításánál mindkét tárgyaló partner elsősorban azon területek bővítésére törekedett, ahol a két ország vállalatainak tárgyalásai alapján széleskörű kölcsönös előnyöket biztosító termelési együttműködés bontakozhat ki: így a járműalkatrészek-és autóbuszok közös gyártásában, a bányaiipari szivattyúk és alumíniumprofil gyártásában stb.

a vegyesbizottsági tárgyalások jegyzőkönyvét tóth ferenc, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezető helyettese és bertil arvidson, a svéd külügyminisztérium igazgatója írta alá.  
/mti/

--

bb.63. megkezdődtek a budapesti moszkvai napok - megnyitott a ,, moszkva a szovjetunió fővárosa,, című kiállítás

t/pr/mm/zs/a/la

1975. február 13.

csütörtökön a magyar nemzeti galéria kossuth lajos téri épületében megnyitották a ,, moszkva a szovjetunió fővárosa,, című kiállítást, s ezzel ünnepélyesen kezdetét vette a moszkvai napok február 17-ig tartó budapesti eseménysorozata. a főváros felszabadulásának 30.évfordulóját köszöntő kulturális napok megnyitóján részt vett katona imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, csémi károly altábornagy, honvédelmi és marjai józsef külügyi államtitkár.

/folyt.köv./  
17.45/a

- 49 -

180

bb.63./ megkezdődtek.....folyt-a

ott volt társadalmi és politikai életünk több ismert személyisége, társadalmi és tömegszervezeteink számos vezetője, továbbá b.p. ivanov vezérezredes, az idegielenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka és b.d.sevikin, követtanácsos, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője. a megnyitó vendégei voltak a felszabadulási évfordulóra budapestre érkezett testvér fővárosok delegációinak vezetői és tagjai, valamint a szocialista országok budapesten akkreditált diplomáciai képviselőiteinek magasrangú képviselői.

a budapesti moszkvai napokat szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke nyitotta meg.

- február 13-án ünnepeljük szeretett fővárosunk felszabadulásának 30.évfordulóját, s ezen a napon kezdődik budapesten a moszkvai napok rendezvénysorozata is, - kezdte beszédét. - az ünnepi események egybeesése népeink és a két főváros három évtizede kezdődött barátságának természetes folytatódása napjainkban. mi, budapestiek 1945-február 13-át városunk története legnagyobb sorsfordulójaként, kiemelkedő ünnepeként tartjuk számon. harminc évvel ezelőtt a szovjetunió vörös hadserege óriási áldozatok árán felszabadította budapestet, majd egész országunkat a negyedszázados elnyomást betetőző fasiszta rémuralom alól. számmunkra a felszabadulás a békés, szabad emberi életet, az újjászületést, a dolgozó nép hatalma megteremtésének lehetőségét, a felemelkedést, a szocialista építés kezdetét jelentette. a háboru utáni budapest lakossága a szovjet emberektől tanulta az új világ építésének módszerét. az élet minden területét átfogó barátság, együttműködés fontos része moszkva és budapest kapcsolata is. a két város sokoldalú együttműködése baráti és igen gyümölcsöző, hozzájárult ahhoz, hogy gyorsabban és eredményesebben oldjuk meg a városi élet különböző gondjait, feladatait.

- moszkva a világ egyik legnagyobb és legdinamikusabban fejlődő városa: a célszerű tervezés, a fejlett technika alkalmazása, a természet és az emberi környezet körültekintő védelme, a kényelmes közlekedés, valamint az esztétikum szintéziseinek mindjobban kibontakozó egysége, általunk is követésre méltó példája.

/folyt.köv./  
17.50/a

18<sup>20</sup>

- 50 - **5** ezer és ezer jelével  
három évtizede naponta  
találkozunk. a testvéri  
együttműködés

bb.63./ megkezdődtek.....2.folyt./-a

s moszkva párt-és állami vezetői e tapasztalatok rendelkezésre bocsátásával felbecsülhetetlen segítséget adnak közelebbi és távolabbi városfejlesztési feladataink megoldásához. a most első alkalommal megrendezett budapesti moszkvai napok tovább gazdagítják mélyítik a két főváros, a két nép barátságát.

a,, moszkva a szovjetunió fővárosa,, című kiállítást v.f. promiszlov, az szkp központi bizottságának tagja, moszkva város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, a szovjet főváros küldöttségének vezetője nyitotta meg.

- a moszkvai napok ünneppsorozata városaink életében fontos esemény, ékes bizonyítéka, hogy sikeresen fejlődnek a két főváros baráti kapcsolatai - mondotta. bizunk abban, hogy ez a kiállítás, amely a mai városképet, s a jövő moszkváját hozta budapestre, bemutatja egyúttal a moszkvai embereket is, s azt; mit teszünk azért, hogy moszkva kommunista várossá váljék. kommunista várossá: ezt a megtisztelő és nagyszerű feladatot l.i. brezsnyev, az szkp kb főtitkára pártunk xxiv. kongresszusán adta nekünk. bizunk abban, hogy a kiállítás látogatói, a budapestiek még jobban megismerik moszkvát, lakóinak életét, munkáját.

- 1967-ben rendeztük meg moszkvában budapest és moszkva barátságának napjait, s ezek a napok a szovjet és a baráti magyar nép megbonthatatlan egységének szép ünnepnapjai voltak. most moszkva mutatkozik be budapesten, kiállításokkal, művészi és dokumentumfilmekkel, színházi előadásokkal, sportmérkőzésekkel. ezek a rendezvények a két főváros barátságának erősítését, elmélyítését, a szovjet és a magyar nép kapcsolatainak fejlesztését szolgálják. együttműködésünkben megtestesül lenin utmutatása, az internacionalizmus megingathatatlan elve. együttműködésünk folytatása azoknak a történelmi, baráti hagyományoknak, amiért a magyar internacionalisták harcoltak, szovjet-oroszország polgárháborújában, s amiért szovjet katonák ontották vérüket - magyar hazafiakkal együtt- 1945-ben, magyarország felszabadításakor.

/folyt.köv./  
17.55/a

18<sup>20</sup>

- 51 -

bb.63./ megkezdődtek.....3.folyt./-a

a mi erőnk barátságunkban van. ez a legfontosabb feltétele a szocialista tábor egységének, a békéért, a népek biztonságáért folytatott harcban. meggyőződésem - zárta beszédét v.f. pro-miszlov, - hogy sikeresek lesznek jövőre moszkvában a budapesti napok is, s a barátság napjai a két főváros között jó hagyományá válnak.

a beszédek követően a vendégek megtekintették a kiállítást. az első terem nagyméretű fotói országaink politikai kapcsolatainak főbb állomásait idézik, a következő terem rekvizitumai a fasizmus felett aratott győzelem 30.évfordulójára emlékeztetnek. majd képek, dokumentumok, grafikonok és makettek hosszú sorban, bizonyítva, hogy moszkva a szovjetunió legnagyobb városa, hatalmas iparváros, a szovjet közélet, a tudomány, a művészet és a kultúra fellelegvára, az ország legfontosabb vasúti-, közúti-, vízi-és légitársaságok csomópontja. a moszkvai ember néz a látogatókra a fényképekről, amikor a ,, sarló és kalapács,, gyár martinkemencéjét csapolja, laboratóriumi műszereket kezel, a 15. emeletet huzza egy felhőkarcolóra, vagy az iskolák katedráján áll. a híres Lomonoszov egyetemről több fotó is készült, pedig csak egyike moszkva 78 egyetemének és főiskolájának, ahol 619 ezer hallgató ismerkedik leendő élethivatásával. külön termet szenteltek moszkvának, az 1980-as olimpiai játékok színhelyének. középen az olimpiára elkészülő óriási fedett játékcarnok makettje, s több fényképen épülő sportcsarnokok. az utolsó terem a művészeté: 20 neves moszkvai grafikus és festő állította ki itt alkotásai legjavát./mti/

--

bb.64. megnyilt a jubileumi festmény-kiállítás

t ro/mm/zs/fé la 1975.február 13.

csütörtökön a vörösmarty téri csontváry teremben fehér istván, a vi.kerületi pártbizottság titkára nyitotta meg hazánk felszabadulásának 30.évfordulója tiszteletére meghirdetett festménypályázatra érkezett alkotások bemutatóját. megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy aki a tárlatot végignézi, meggyőződhet arról, hogy alkotó művészeinknek bőven van mondanivalója a mai magyar valóságról, akkor is, ha egyidősek szabadságunkkal, s akkor is, ha két emberöltőt tudnak maguk mögött. gratulált a művészeknek, s a pályázat meghirdetőinek is.

/folyt.köv,/

-52-

1880

bb.64. / megnyilt...folyt./fé

a pályázatra 63-n küldték el munkájukat. budapest főváros tanácsa 15 ezer forintos első díját ridovics lászló munkácsy-dijas festőművész metróépítés című alkotásának; a két 10-10 ezer forintos második díjat lóránt jános és sváby lajos alkotásának ítelték oda. a képcsarnok vállalat 15 ezer forintos első díját kántor lajos munkácsy-dijas festőművész kapta; a 10-10 ezer forintos második díjban pap gyula és tury mária részesült, s 5-5 ezer forintos harmadik díjjal jutalmazták nagy b.istván, szabados jános és topor andrás művét.

a tárlaton látható valamennyi alkotás a hazánk felszabadításáért folytatott harcot, illetve a felszabadulás óta eltelt 30 év munkáját, eredményeit dolgozza fel, s tárgyat a festészet korszerű realista eszközeivel ábrázolja./mti/

--

bb.65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

fé la 1975.február 13.

38. a minisztertanács ülése
39. kitüntetés
40. a vas-műszaki kereskedelem vezetőinek értekezlete
41. kalocsakörnyéki tsz-ek segítik a metró építkezést
42. a dh a textiliparban
43. felszabadulási tanyai művelődési hetek
44. a vasutas szakszervezet kv ülése
45. kiállítások a váci járásban
46. dokumentumkiállítás az mszmp kongresszusairól
47. bemutató az egeri színházban
48. cigánybál
49. chilei szolidaritási est
50. ,,énekeljenek a népek,, - díjak
51. a kom, és a borsod megye vezetőinek megbeszélése
52. nemzetközi tanácskozás a fejlődő országok kérdéseiről
53. ,,hazánkról szóljatok , szép szavak,,
54. megjelent a nők évkönyve
55. kubai államférfiak köszönő távirata
56. a tüzeléstechnikai egyesülés sajtótájékoztatója
57. koszorúzás a román hősök siremlékénél
58. máger ágnes kiállítása
59. bábfesztivál
60. moszszovjet színház
61. joliot curie aranyérem sik endrének
62. magyar-svéd vegyesbizottsági tárgyalások jegyzőkönyve
63. budapesti moszkvai napok
64. jubileumi festménykiállítás
65. hirjegyzék/mti/

--

18.15/fé

-53-

1890

bb.66. megkezdődtek a magyar-francia építésügyi tárgyalások

gg/a/la

1975. február 13.

csütörtökön az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban megkezdődtek a magyar-francia közvetlen kétoldalu építésügyi tárgyalások. robert galley francia építésügyi miniszter, valamint bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter áttekintette a magyar-francia építésügyi együttműködés eddigi eredményeit. megállapították, hogy a gazdasági kooperációk terén kialakult kezdeti eredmények kedvezőek, de még korántsem használták ki a közvetlen műszaki gazdasági együttműködés terén mutatkozó lehetőségeket. az együttműködés továbbfejlesztése érdekében megállapodtak, hogy a jövőben is kölcsönösen támogatják az ipari kooperációk kapcsolat fokozottabb kibontakozását és segítik a mindkét fél számára előnyös műszaki együttműködés kiszélesítését. egyetértettek abban, hogy az együttműködés számára a magyar-francia ipari és gazdasági együttműködési vegyesbizottság építőipari albizottsága megfelelő szervezeti keretet biztosíthat./mti/

--

bb.67. időjárásjelentés

mm/a/la

1975. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. február 13-án, csütörtökön 19.00 órakor:

párás, felhős idő

elsősorban nyugaton és délen erősen felhős idő, többfelé esővel. északkeleten a köd napközben is megmarad. pénteken többfelé megélénkülő, déli-délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken 5, máshol 10 fok körül./mti/

--

19.15/a

- 54 -

19.15/a

a szerkesztőségek figyelmébe!

a/la

1975. február 13.

a bb.30-as hír/ koszoruzási ünnepség a gellért hegyen/ 1.folyt. első bekezdésének hetedik sorában a név helyesen:

/mti/ dr. r e i s c h l a n t a l alelnök.

--

bb.68. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1975. február 13.

66. magyar-francia építésügyi tárgyalások  
67. időjárásjelentés  
68. hírjegyzék  
/mti/

--

20.45/a

- 55 -

21.00

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet